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Közteherviselés
Országgyűlésünk megtárgyalta 

népi demokráciánk 1952. évi költ- • 
g, ."vetését- Szocializmust építő 
népünk költségvetésének minden 
egyes tétele, minden egyes fo­
rintja fejlődő iparunk, mezőgaz­
daságunk, szociális és kulturális 
színvonalunk további emelkedé­
sét szolgálja.

Az 1952-es költségvetés a Deke 
Védelmének költségvetése és ép­
pen ezért minden becsületes, ha­
záját szerető dolgozónak első­
rendű érdeke a költségvetés jó 
végrehajtása. Az előttünk álló fel- 
adatok megvalósításához .szüksé­
ges anyagi, pénzügyi fedezetet 
saját magunknak kell előterem 
teái. A pénzügyminiszteri beszá 
mólóból kiderült, hogy az állami 
bevételünk döntő részét az álla­
mi vállalatoktól származó bevé­
telek teszik ki, de jelentős a la­
kosság részéről az adófizetésből 
származó bevétel is. Igen jelen­
tős tétel ez, mert jelenti az ösz- 
6zcs bevételek 12.9 százalékát.

Az adófizetésből befolyó pén­
tek komoly helyet foglalnak el 
az államháztartásban és maga 
Rákosi elvtárs hívta fel a figyel­
met november 30-án mondott be­
szédében az adófizetés fontossá­
gára és az adófizetések terén ta­
pasztalható lazaságokra és hi­
bákra. Felhívta mindnyájunk fi­
gyelmét az állami fegyelem meg­
szilárdításával kapcsolatban az 
:idófizetés nagy fontosságára.

Elmondhatjuk, hogy Hajdu-Br- 
harban az adófizetés terén is 
megmutatkozik éppúgy, mint a 
begyűjtésnél dolgozó népünk szc- 
retete és bizalma államunk, a 
dolgozó nép állama iránt. A fal- 
vak dolgozó parasztságának tíz­
ezrei az adófiz.atés pontos telje­
sítésével járulnak hozzá építő- 
munkánk sikeréhez, melynek elő­
nyeit egyre növekvő mértékben 
saját maguk tapasztalják-

Ilajdú-Biharban a közelmúlt­
ban -170 adófizetésben élenjáró 
dolgozó paraszt kapta meg a j41" 
iitntctű díszoklevelet. Lelkes ün­
nepségeken adták át tanácsaink 
az. adófizetésben élenjáróknak a 
díszokleveleket. Megbecsülés öve­
zi őket, mert példamutatóan elol- 
jártak állampolgári kötelességük 
ííeljesitésében. lgv kaplak okle­
velet Nádudvarról, Hajdúböször­
ményből, Csökmőről ós a megye 
még sok községéből számosán. 
Hajdúszoboszló, legjobb adófize­
tője Dalia Imre Fertő-utcai ko- 
zépparaszt, Bihari Gábor Atlua- 
utcai középparaszt, de sorolhat­
nánk ezrével a neveket, akik sze­
mélyes példájukkal mutatják a 
helyes utat társaik számára.

Ilajdú-Biharban nemcsak az 
egyes dolgozó parasztok, hanem 
a községek egész sora bizonyí­
totta már be, hogy nem akar az 
államnak egy fillérrel sem adósa 
maradni. Ilyen községek l.isza-

cscge. Bagamér, letétien, Nád­
udvar, Esztár, Téglás, ahol már 
100 százalékon felül teljesítették 
adófizetési tervüket- Ezek pél­
dája, de a többi jól teljesítő köz­
ség is bizonyítja, hogy az adófi­
zetési terv teljesítésének megvan 
a lehetősége, ha a pártszerveze­
tek és a tanácsok nem kezelik 
lazán, nem hanyagolják -el az 
adófizetés ügyét.

Ilajdú-Biharban a jó eredmé­
nyek melleit vannak lazaságok, 
fegyelmezetlenségek az adóiizetés 
körül és itt is érvényesül Rákosi 
elvtársnak november MO-i beszé­
de: „De százával, sőt ezrével 
voltak olyan újgazdák is, akik 
évszámra nem fizettek adót, vagy 
nem teljesítették a terménybe­
adást s ehhez úgy hozzászoktak, 
hogy kötelezettségeik nemteljesí­
tését »féle szerzett jognak tekin­
tették. Ezek most őszinte felhá­
borodással veszik tudomásul 
hogy ennek az időnek vége és 
nekik is a közteherviselés elvé­
nek megfelelően, teljesíteniük 
kell kötelességeiket.’’

Hajdúszoboszlón Szűcs Gábor 
1 öt éve nem fizetett adót, Hajdú 
dorogőn Bogár Ignác dolgozó pa 
i-asztnak is az volt a véleménye 
hogy a népi demokráciában nem 
kötelesség az adófizetés. Abban, 
hogy az ilyen megrögzött adui 
nein fizetők nem fizetik az adót, 
hibás a községi tanácsok egvié- 
szónek megalkuvása.

Ott, ahol a tanácsok az adolrze- 
lés terén rendszertelen, kapkodó 
munkát -végeznek, ahol nem sze­
reztek érvényt a törvénynek, ott 
bizonv gyengén áll az adófizetés 
ügye,‘mint Hajdúdorogon is, ahol 
57 százaléknál tartanak. Tokion 
47, Sápon 51 százalékos az ered­
mény.

A megyében igen komoly ered 
ményci vannak annak a mozga 
lomnak, mely feladatául tűzte ki 
hogy ne maradjon hátralék de­
cember 31 után. Hajdúböször­
ményben egy nap alatt 200.000 
forint adót fizettek be és olyan 
nagy volt a forgalom,, hogy a 
postai befizetésnél meg^ ..'.ellett 
erősíteni az apparátust. Tanácsa­
ink feladata, hogy a lemaradó 
községekben is hozzák lendületbe 
az adófizetést, érvényesítsék a 
törvény szigorát az állami le­
gyeiéin megsértőivel szemben, 
azokkal szemben, akik a közte­
herviselés alól próbálják magu­
kat kivonni-

Ilajdú-Bihar jó példát adott 
,az országnak a begyűjtés iron! 
ján, adjunk jó példát az adóiize 
tés terén is a közteherviselés el­
vének maradéktalan érvényesíté­
sével. Hozzájárulunk ezzel ah­
hoz, hogy az 1952. év, ötéves ter­
vünk harmadik éve még jobb 
eredményekkel szolgálja a szó- 
cializmus építését.

Hajdú* Rt kar dolgozó parasztjai 
mulassanak példái az élőállat beadásba

Az elmúlt héten Hajdiú-BMW- 
ban a. dolgozó parasztok élitek el 
jelentős eredményeket a begyűj­
tésben, ele nem minden vonalon. 
Jó az eredményünk a. tenigeii'l- 
begyiVjtésbe.n, bizonyítja ezt az 
is, hogy az élelmezésügyi minisz­
ter

egyszerre két tiltásunknak, 
a debreceni és derecskéi já­
rásnak adja meg tengeriből 

a szabad forgalmi jogot,
miután tervüket . teljesítették, 
illetve túlteljesítették A begyűj­
tés egész területét tekintve azon­
ban nem hizelg’ö szám,ok sorakoz­
nak fel, a megye rovatában.

A legutóbbi országos értékelés 
szerint Hajdú-bihar gabonabe,gytij 
lésben a ' 3., tenget ibegyüjtiésfoen 
a 6 helyen áll. A negyedik ne­
gyedévi híaot'tsertés begyűjtésben, 
a 16. helyre került, tojásbegyüj- 
téeben a 11., ba.romfibegytti lés­
ben a 9. helyen áll a megye. Az 
utolsó negyedévi . swir-hegyUjíM 
terv teljesítésében Is lemarad­
tunk s ennek legfőbb oka. az. 
hogy a tanácsok nem őrködnek 
eBg éberen aztán, hogy 

*u vágntástöl számított három 
napon belül, a kötelező zsiv- 
mennyi-'ógef minden sertés 

után beadják, 
a földművesszövetkezeti zsírbe- 
yüj’öhöz.

Vonják feielősségre 
a késlekedőket

parasztok, akik beadási.' szerző­
dési köietezetteégllknek élőállat­
ból a határidőre eleget tettek, ha 

‘kötelezettségűik teljesítése után 
az Áltatíoitigalnú Vállalatnak hí­
zott sertést ajánlanak fel. min­
den felajánlott sertés után még 
egy vágási engedélyt kaphatnak, 
Az új vágási engedélyt megkap­
ják, tekintet nélkül arra, hogy 
hány személy tartozik a háztar™ 
'fáséihoz, hány vágási engedélyt 
kaptak már.

Az élöállatbeaclási kötelezett­
séget ilyen módon túlteljesítő 
dolgozó parasztok a vágási 
engedéllyel levágott sertés 
húsát a szabadpiacon értéke

sítiietik, vagy pedig a sertést 
a vágási engedéllyel együk 

szabadon eladhatják.
Hízott sertés begyűjtési tci- 

vüMk teljesítésében, állunk a kg- 
gyen,gébben a megyében, ezért, 
tanácsaink és az Álla'.forgalmi 
Vállalat dolgozói legjobb ügyeké, 
zrtükkel erősítsék a begyűjtés­
nek ezt a vonalát, és 1 lemlítyék 
előre Haj dü-Bäätajrban az élőállat- 
begyűjtést- Dolgozó panasz tjsta-k 
adjanak példát az élöállatbegyu.i- 
tésböl is. A' bihaikeresztesi járás­
ban a tejbégyüjtésben mise túi- 
haladták a ISO százalékot, igya- 
kezzeneik ezt a lendületet áívinnt 
az éWiíatfoegydijibésre is.

Tízhóna$ii bönösre ítélték a serlésbeadásl szabotáló
kulákol

A sajtó mindannyinak közös ügye
A megyei levelezőkonferencia 

megszabta a feladatokat, nekünk, 
levelezőknek haladéktalanul mun­
kába kell állnunk. Be kell szer­
veznünk minél több levelezőt, 
akik tudósítják a sajtót munka- 
területük jó és rossz eredményei­
ről. Ma a sajtó már nem magán­
ügy, hanem mindannyiunk kö­
zös ügye, a miénk és értünk dol­
gozik, nekünk segít a munkában, 
az ellenség leleplezésében, segít 
azon, az úton haladni, ami » szó-,

cializmus felépítéséhez vezet. 
Nem egyszer fordult már _ elő, 
hogy a sajtó helyes kritikája 
megváltoztatta a munkamenetét 
és igen sokszor megjavította egy 
dolgozónak a munkához való 
viszonyát.

Munkás-paraszt levelezők! Se­
gítsétek elő szocialista hazánk 
mielőbbi felépítését a hibák, az 
eredmények feltárásával.

Kovács Ferenc 
oaüvezetó, Textilgyár.

A megye, mint .az országos ér­
tékelés mutatja, komolyan lema­
radt az éKSáHiatbegyűjtés front­
ján. Tanácsaink a törvényben 
előírt módon haladéktalanul von­
ják felelősségre a késlekedőket, 
tegyenek ezzel eleget a beadást 
becsületesen teljesítő dolgozó pa- 
asztok követelésének.
Tanácsaink egyrészénél meg­

alkuvás tapasztalható az élö- 
állatbegyűjtésnél és ez hátieál- 
tatja tervünk teljesítését.

Á sánr&tudvati V. B. titkára; 
például, amdikor megkérdezték a 
400 hátralékos ügyében, kijelen­
tette, hoigy nines olyan hátralé­
kos, akit bírságolni lehetne, mi­
ve! hogy nincs elég baromfi a 
faluban.

A mozgó begyújtó' brigád tag. 
jni megcáfol1 ók a megalku­

vó iiiltár szavait,
mert hamarosan begyújtottak 225 
kiló baromfit, 1905 tojást és még 
77 mázsa tengeri is került a si­
kerekre.

Tanácsaink szerezzenek ér­
vényt' az állami fegyelemnek és 
az " élöállatbekdast etonulasztók 
beadását te emeljék fel 5—10 
százalékkal, alkalmazzák velük 
szemben a büntető rendelkezése­
ket, a kártérítések kivetését te. 
Mindazok a dolgozó parasztok, 
akiknek az ótöállatibeadiáisd köte­
lezettségét december 1. etöttee 
átlapították meg .63 köt«Lezetitsé- 
güknek nem tettek eleget, 

sertésvágási engedélyt nem 
kaphatnak addig, míg éiö- 
ál lathe adási kötelezerltségük- 

nek eleget nem (esznek.

A derecskéi járásban sorb »vet­
ték a sertésbeadás-t szabotáló ku- 
lákokat és néhányukat Hajctú- 
szov-átról máir el is ítélte a bíró­
ság. Bojtor Lászlót 10 hónapi 
börtönre ítéltek, kötelezték 3000 
forint megfizet étiére és elkoboz­
ták (íz hold földjét. Tart’ Sándor 
kulákot 6 hónapi börtönre ítéltek 
el és 2000 forint pénzbüntetés,re, 
Tamás Józsefet 8 hónapra ítél­
ték, 4000 formt pénzbüntetést 
fizet és elkobozták 4 hold föld­
jét.

A derecske! járás példája, kö­
vessék a többiek. Szedjék elő a 
nyilvántartásokat s ültessék vád­
lottak'padjára a beadást szabo­

táló kuláfcok'at
Hajdú-Bihanban hagy gondot 

kell fordítani a baromfi, sertés, 
szarvasmarha, zsír és t-ojáa be- 
gytij tásére. Következet'es.en érvé. 
nyesítsék ezért tanácsaink az á 
lám! fegyelmet és keményen jár­
janak el a mulasztókkal szemben. 
Szigorúan ügyeljenek arra, hogy 

a szabadpiaci értékesítés elő­
nyeit csak a beadást becsü­
letesen teljesítő dolgozó pa­

rasztok élvezhessék. 
Terményeiket és termékeiket 
csak azok adhassák a szaibad- 
piaora, akik beadást kötelezettsé­
güknek 100 száaalékóg eleget 
teltek.

Ä hajduszoboszlói itiaesii 20 forint a ser’éshys
A szabad termányforgalom, a 

sctt'éshús, zsír. szalonna, olaj stfo. 
szabad szállítása a piacokon 
napról napra érezteti kedvező ita­
tását. Rákosi elivtáirs mandotia: 

„A mi infézked&seinlc serken­
tőleg iratnak a termelésre az 
iparban és a mezőgazdaság­
ban, tehát hasznosak, előnyö­
sek a munkásoknak és a dol­
gozó parasztoknak egyaránt. 
Ellenben súlyos csapást je­
lentenek a spekuláció, a népi 
demokrácia minden rangú és 
rendű ellenségei számár«.”

Egy csapással kirántották » 
talajt a spekulánsok talpa alól. I

fikcsen beszélnek erről a szabad­
piaci árak alakulásai. A liajdiú- 
szoboszlói piacon már 20 forint­
jával mérték a dolgozó parasztok 
a sertéshúst, a szemes tengerit 
120 forintjával adták. A spekulá­
ció 250 forinton te tartotta még 
néhány héttel ezelőtt. A debre­
ceni piacon a tenyérnyi széles, 
zsímakvaló kilóját 40—45 forint- 
tért kínálják.

Mindezt Pártunknak köszön­
hetjük, amely súlyos csapást mért 
intézkedéseivel a spekulánsokra s 
•bőségesebbé, olcsóbbá tette eszei 
a piacokat.

A Hépíap legjobb levelezőinek és szervezőinél iulalmazása

Misiden felajánlóit series 
után még egy vágási 
engedélyt kanhalnak 
a dolgozó parasztok

A törvény szigorával járjanak 
el tanácsaink a beadást, haloga­
tókkal szemben, de hirdessék M 
azt is. hogy íründaadlí a dolgozó

November 20-án levelezőink 
között, Sztálin elvtúrs születés­
napjának tiszteletére, verseny in­
dult. A versenyt két. pont szerint 
értékeljük: 1. Legjobb levelező (a 
levélek tartalmát vettük figye­
lembe. 5- Legjobb szervező.

A négy legjobbat könyvjuta­
lomban részesítjük: Ezek a kö­
vetkezők: Gaál Zsigmond Bihar- 
nagybajom, Tanács, Vékony Já- 
nos Debrecen, Vagongyár, Tárnái 
János Debrecen. Vagongyúr és 
Karács Gábornó Hajdúszoboszló, 
Tanács.

Gaál Zsigmond elvlárs novem­
ber 20 éta 11 levelet. írt szerkesz 
tőségünknek, 7 dolgozótól szer 
vezeti be leveleket, akikből két 
dolgozó állandó levelezőnk lett- 
ígv Vass Gyula elvtars, aki már 
ötször irt és Nagy Benjámin elv-
társ. Gaál Zsigmond'elvtárs nem­
csak legtöbb, de legtartalmasabb, 
legszínvonalasabb levelet küldte 
szerkesztőségünknek.

Vékony János elvtars 12 levelet 
irt. 15 dolgozótól szervezett be 
leveleket, akikből egy állandó le­
velezőnk lett,,.

Tárnái János elvtárs ö,t levelet 
írt, 7 dolgozótól szervezett leve­
let, akikből három állandó lett

Karacs Gáborné öt, levelet HL 
C dolgozótól szervezett levelet, 
akikből egy állandó lett.

Levelezőink 80 százaléka be­
kapcsolódott a versenybe. A le­
velek minőségi színvonalának 
emelkedése, a levelek mennyisé­
gének növekedése, az új levele­
zők gyarapodása igazolják, hogy 
levelezőink jó munkát végeztek a 
verseny alatt. Különösen dicsé­
retet érdemel: Kállai Endre deb­
receni Magasépítési Vállalat, Fo 
dór István Tiszacscgé, Filep Ir­
ma debreceni MÁV Forgalom, 
Majsicz Miklós Hajdúböször­
mény, Daróczy Zoltán Barátid és 
Pongor Jolán Hajdúnánás.

A levelezési verseny első sza­
kasza lezárult. De levelezőinknek 
nem ért végett a munkájuk, újabb 
lendülettel készüljenek a február 
2-án és 3-án Budapesten megtar­
tandó Magyar Sajtó Levelezői­
nek Első Országos Konferenciá" 
jár*.
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A Népköztársaság Elnöki lanácsának 
törvényerejű rendelete 

Termelőszövetkezeti lanacs létesítéséről
A t6rmelőszöveticezeti mozga­

tom eddig elért eredményei és 
állandó . fejlődése nagymértékben 
megnövel .ék a termelöszövetíke- 
Keiek fejlesztésével és gazdasági 
megerősítésével járó feladatokat,
A Népköztársaság Elnöki Taná­
csa abból a célból, hogy a tér­
re előszó vetkezetek új és megnö­
vekedett feladatainak megoldását 
az élenjáró termelőszövetkeze 1 ek 
képviselőinek bevonásával és ta­
pasztalataik felhasználósával elő­
segítse, az alábbiakat rendeli el:

' A Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsa mellett működő 
szereként a termelőszövetkezetek 
élenjáró képviselődből és a ter­
melőszövetkezetek ügyeivel fog­
lalkozó szakemberekből „Tér. 
m ■ * löszöve t keze ti Tan6cs"-ot kell 
szervezni. A Termelőszövetkezeti 
Tanács' elnökből, titkárból és 71
tagból áll. A Termelőszövetkezeti
Tanács elnökét a minisztertanács 
nevezi ki.

A Termelőszövetkezeti Tanács 
feladata általában a termelőszö­
vetkezetek fejlesztésének és gaz­
dálkodásának előmozdítása érde­
kében: a termelőszövetkezetek
•vezetésére, a munka megszervezé­
sé, e, díjazásiéra és elszámolására, 
valamint a közös szövetkezeti va­
gyon védelmére és növelésére, vé­
gül az alapszabályok fejlesztésé­
re vonatkozó javaslatok kidolgo­
zása és azoknak a miniszterta­
nács elé terjesztése. A miniszter­
tanács határozata alapján és az 
érvényben lévő egyéb rendelkezé­
sek keretei között a Termelőszö­
vetkezeti Tanács a termelőszövet­
kezeteik helyes működési rendjé­
nek kialakítása, belső életének 
szabályozása és a szövetkezeti 
demokrácia fejlesztése érdekében 
a termelőszövetkezetekhez, illetve 
tagságukhoz, felhívást intézhet. 
Feladata továbbá a Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsa és a minisz­
tertanács által hozott határoza­
tok és a kiadott intézkedések 
végrehajtásának ellenőrzése.

A Termelőszövetkezeti Tanács 
feladatainak teljesítése érdeké­
ben:

a) elősegíti azt, hogy a ter­
melőszövetkezeteidben az alap­
szabályt (működési szabályzatot) 
a tagok megismerjék, mind a ve­
zetők, mind a tagolt az alapsza­
bály rendelkezéseit betartsák és 
a szövetkezeti demokrácia elveit 
ne sértsék meg,

b) segítséget nyújt a termelő- 
szövetkeze teltnek abban, hogy a 
szövetkezeti gazdálkodás vezeté­
sének ás a munka megszervező, 
smek legfejlettebb módszereit al­
kalmazzák,

c) őrködik a termelőszövetke­
zeti vagyonkezelés szabályainak 
megtartása felett és előmozdítja 
a szövetkezeti vagyon állandó nö. 
vétóiét.

d) felügyel arra, hogy a ter­
melőszövetkezetek az állammal 
szemben fennálló kötelezettségei­
ket példaadóan teljesítsék,

e) ellenőrzi, hogy a termelő- 
szövetkezetek a gépállomásokkal 
és az állami vállalatokkal kötői: 
szerződéseket megtartsák és a 
vállalt kötele zettségiike- lelki­
ismeretesen teljesítsék, továbbá, 
hogy a gépállomások és vállala 
tok a termelőszövetkezetekkel 
szemben szerző lésben vállalt kö­
telezettségeiknek maradéktalanul 
eleget tegyenek.

í) ellenőrzi, hogy az önálló tér. 
mciószövetkeze.ebben és a III 
típusú termelőszövetkezeti cso­
portokban a dolgozóit munkáját 
munkaegységben értékeljék és a 
termelőszövetkezeti taigok teljesí.

tett munkaegységeik alapján ré­
szesedjenek a természetbeni és 
pénzben! jövedelemből,

g) felügyel arra, hogy a ter­
melőszövetkezeteknél a szövetke­
zeti, az üzemi, valamint a szo­
ciális alapokat rendeltetésüknek 
megfelelően, tervszerűen használ­
ják fel,

h) megvizsgálja a termelő­
szövetkezeti tagok által felvetett 
kérdéseket, előterjesztett indít­
ványokat, panaszokat, azok ügyé­
ben állást foglal és a szükséges 
intézkedéseket megteszi.

A Termelőszövetkezeti Tanács 
az illetékes miniszterekhez, a he­
lyi tanácsokhoz, vagy más állam­
igazgatási szervekhez fordul m-in- 

amiikor

rendellenességet tapasztal, amely
a termelőszövetkezeti alapsza­
bályba (működési szabályzatba), 
vagy a termelőszövetkezetek mű­
ködésével és fejlesztésével kap­
csolatos rendelkezésekbe ütközik. 
A Termelőszövetkezeti Tanács jo­
gosult a termelőszövetkezeti 
alapszabály (működési szabály­
zat) vagy a termelőszövetkezet 
működésével, illetőleg fejlesztésé­
vel kapcsolatos jogszabályok és 
határozatok megszegése miatt a 
Vétkes személyek felelősségrevo- 
nás-át kezdaményezini.

A Termelőszövetkezeti Tanács 
működését az elnök irányítja. 
Ügyvitelét a titkárság látja el, 
amelyet az elnök irányítása met

A kolhoz mesterséges tava

den olyan esetben, amikor olyan lett a titkár vezet.

Kinevezték a Termelőszövetkezeti Tanács
tagjait

ügyi miniszter, Bodnár Gyuláim 
a nagykereki „Bocskai" tszcs el­
nöke, Dani Imre a Hajdú-Bihar 
megyei Tanács végrehajtó _ bi­
zottsága mezőgazdasági osztálya 
tiak vezetője, Jámbor István a 
földes! ,,Rákóczi“ II. típusú tszcs 
elnöke, Kacsó Sándor a nádud­
vari „Vörös Csillag“ tszcs agro- 
nómusa.

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa a Termelőszövetkezeti Ta­
nács elnökévé Dobi Istvánt, a 
minisztertanács elnökét nevezte 
ki. A minisztertanács a Termelő­
szövetkezeti Tanács titkárává 
Matolcsi Jánost, tagjaivá többek 
között az alábbiakat nevezte ki: 
Dögéi Imre. az országgyűlés el­
nöke, Erdei Ferenc föidművelés-

Ráicosi elvtárs távirata OalSasher elvtárshoz 
70. születésnapja alkalmából

William Gallacher elvtársnak, 
az Angol Kommunista Párt 

elnökének,
London.

Kedves Gallacher elvtársi Het­
venedik születésnapján kívánjuk 
Önnek, hogy angol testvérpár­
tunk első soraiban még sok éven 
át erőben, egészségben folytassa,

harcát az angol dolgozók felszív 
bódításáért, az imperialista hábo 
tűs gyújtogatok ellen, a béke 
megvédéséért és. a szocializmus 
győzelméért.

Testvéri üdvözlettel: 
a Magyar Dolgozók Pártja 

Központi Vezetősége:
Rákosi Mátyás főtitkár.

/<//> V ' S&A . í ‘vzXéSs'V
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A Szovjetunió sztyeppes vidékein a kolhozok védőerdősávokat 
ültetnek, tavakat‘és víztárolókat létesítenek, hogy eredményesen 
szálihassanak szembe az aszály pusztításával. A kolhozoknak 
nagy segítséget nyújtanak a különleges gépekkel felszerelt erdíi- 
álloiná olt, A Basltir ASzSzK alsejevi erdővédőállomásának kol­
lektívája a területéhez tartozó kolhozokban 17 tavai és víztároló 
állomást létesített. Az állomás dolgozói nemrégiben fejezték be 
a „Lenini győzelem" kolhozban egy \ó építését, mely a kolhoz 

földjének öntözését is elősegíti.

Megnyitották a Műcsarnokban 
Kínai -Népköztársaság kiállítását

Elítélték a határsértő
amerikai repülőket

Az MTI jelenti: A budapesti 
katonai törvényszék folyó évi de­
cember 23-án tárgyalta D. Hen­
derson kapitány, j. Swift kapi­
tány, J. Duff és J. Elan őrmes­
terek, amerikai állampolgárok, 
az amerikai légihaderő tagjainak 
ügyét. A';'vádlottak valamennyien 
beismerték hogy 1951 november 
19-én egy C. 47 típusú amerikai 
katonai szállítórepülőgépen Gyu­
la térségében megsértették a Ma­
gyar Népköztársaság határát és 
1.41 órán keresztül több mint SCO 
km-t repültek magyar terület le­
lett. A vádlottak nem tudtak 
megfelelő magyarázatot adni ar­
ra, hogy miért volt repülőgépü­
kön a Szovjetunió fontos terüle­
teinek, valamint Csehszlovákia, 
a Komán Ncpköztársaásg és a 
Magyar Népköztársaság katonai 
térképe, hogy miért volt szüksé­
gük tábori felhasználásra alkal­
mas rádióállomásra, fölös ejtő­
ernyőkre, nagyszámú ledobásra 
előkészített kötegekbe göngyölt 
meleg takarókra, ami valószínű­
síti, hogy ezeket a tárgyakat a 
népi demokráciákban működő 
szabotálók és divevzánsok szá­
mára kívánták ledobni. A vád­
lottak, akik valamennyien a 12. 
amerikai légihadsereg 85. cső 
portjának állományához tartoz­
nak, bevallották, hogy a repü­
lést nappal jó látóviszoiyolc

Sertésvágás után
azonnal tégy eleget

zsirbeszolgáltatási
kötelezettség** u‘k

a Földművesssövetkezeinél

mellett hajtották végre, hogy a 
repülőgép műszerei Kifogástalan 
állapotban voltak és mindvégig 
működtek. Reptilőútjuk alatt kü­
lönböző állomásokkal érintkez­
tek és egész leszállásukig szaka­
datlan összeköttetést tartottak, a 
frankfurti amerikai katonai rá­
dióállomással.

A vádlottak azt is beismerték, 
hogy tudták, hogy . a Magyar 
Népköztársaság légitérében re­
pülnek. Az,t is tudták, hogy mi­
után tilalmi övezetben repültek^ 
kötelesek lettek volna megfelelő 
rádiójel útján közölni kilétüket 
és e közlés után a legközelebbi 
magyar repülőtéren önként le* 
szállni. A vádlottak bevallották, 
hogy ezt a kötelességüket szán­
dékosan elmulasztották.

A katonai törvényszék mindeb­
ből megállapította, hogy a vád­
lottak a Magyar Népköztársaság 
halárát szándékosan sértették 
meg és ezzel megvalósították a 
Magyar Népköztársaság 1918- 
XLVIII. törvény 48. paragrafusá­
nak 1. bekezdésében meghatáro­
zott határsértés bűntettét. Ezért 
a katonai törvényszék a vádlot­
takat fejenként 360.000 forint 
pénzbüntetésre ítélte, melyet meg 
nem fizetés esetében 3 havi bör­
tönbüntetésre kell átváltoztatni. 
A katonai szállítórepülőgépet a 
1950. II. törvény 37. paragrafusé, 
nak 1. bekezdése a pontja alap 
ján a benne levő tárgyakkal 
együtt elkobozta.

A vádlottak az Ítéletben meg­
nyugodtak-

A NTUGATBERLINI AMERI 
KAI HELYŐRSÉG 3 KATÓN AJ A 

A. KELETI ÖVEZETBE 
MENEKÜLT

Az amerikai csapatok nyugat- 
berlini helyőrségének három ka­
tonája Berlin keleti övezetébe
menekült,

Vasárnap délben a műcsarnok íet- 
lobogózott épületében ünnepélyes ke­
retek között nyitották meg a Kínai 
Népköztársaság kiállítását. A meg­
nyitó ünnepségen megjelent Dobi Ist­
ván, n minisztertanács elnöke és a 
kormány több tagja. Jelen volt J. D 
Kiszeljov, a Szovjetunió nagykövete, 
Huan-Cen, a Kínai Népköztársaság 
nagykövete, s a többi baráti orszá­
gok külképviseleteinek vezetői.

A kiállítást Iláy I,ászlő, a külkeres­
kedelmi miniszter első helyettese nyi­
totta meg.
: — Ez a kiállítás érzékelteti yelünk 
— mondotta — hogy mit jelent egy 
ikőzel 500 milliós, a Kommunista Párt 
vezetése alatt dolgozó felszabadult 
nép békés alkotó munkája. Minél 
többet látunk a kínai életből, annál 
világosabbá, annál kézzelfoghatóbbá 

válik, hogy milyen erőgyarapodást 
jelent a béketábor számára az a 
tény, hogy az 500 milliós, hatalmas 
kínai nép ebben a táborban dolgozik:

békés célokkal épít, a békéért har­
col.

Ezután Huan-Cen, a Kínát Nép­
köztársaság magyarországi nagyköve­
te mondott beszédet.

— Reméljük —■ mondotta — hogy 
a kiállítás, amely különböző terüle­
teken mutatja be Kína új életét, 
hozzá fog járulni ahhoz, hogy meg­
erősítse az egységet és barátságot a 
kínai és a magyar nép között, hogy 
előmozdítsa a két ország közötti kul­
túrába és gazdasági együttműködést 
s ezzel is segíti a világ békéjéért és 
a demokráciáért folyó nagy harc 
ügyét.

Han-Cen lelkes tapssal fogadott 
beszéde után a megjelentek megte­
kintették a kiállítást, amely szemlél­
tetően mutatja be a felszabadult kínai 
nép ragyogó eredményeit az ipar, u 
mezőgazdaság, a. kulturális élet kü­
lönböző területein s gazdag doku­
mentációs anyaggal tárja a látogató 
elé a kínai nép békéért folytatott 
küzdelmét.

A termelőszövetkezetek és gépállomások 
élenjáró dolgozóinak tanácskozása

A minisztertanács december 27-re 
és 28-ra Budapestre országos tanács­
kozásra hívta össze a termelőszövet­
kezeteket és gépállomások élenjáró 
dolgozóit.

A termelőszövetkezetek és gépállo­
mások dolgozóinak országos tanács­
kozását csütörtökön reggel 9 órakor 
Budapesten az EFEDOSz (volt MÉ. 
MOSz) székházában Dobi István, a 
minisztertanács elnöke nyitja meg,

majd Erdei Ferenc főldművlésügyi 
miniszter tart beszámolót s ter­
melőszövetkezeti mozgalom fejlődésé­
ről és feladatairól.

Az országos tanácskozás Idején ad­
ják át a termelési munkában kitűnt 
élenjáró termelőszövetkezett gépállo­
más! dolgozóknak, valamint egyéni­
leg dolgozó parasztoknak a Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsa kitünteté­
seit.

Egyiptom nem hajlandó 
a Biztonsági Tanács elé vinni 

az angol-egyiptomi szerződés ügyét
Mint az egyiptomi belügymi­

nisztérium jelenti, az angol had­
erő egységei, harckocsik támo­
gatásával pénteken hajnalban sú­
lyos támadást intéztek, Ein Osz- 
szcin falu ellen és felégették a 
falu lakóházainak nagyrészét.

December 20-án 30.000 kairói 
diák üdvözölte az egyetem diák­
jaiból álló első harci osztagot, 
amely a Szuezi csatorna övezeté­
be indul, hogy ott partizánhar­
cot folytasson. A tömegmegmoz­
duláson a diákok egy emberként 
jelentették ki: készek életüket fel. 
áidozniehazájuk függetlenségéért.

Az Egyesült Államok kairói 
nagykövete kérdést intézett Fa­
rag pasa egyiptomi külügymi­
niszterhez, hogy hajlandó-e

1 Egyiptom Angliával való nézet, t az üzemet,

eltérését a Biztonsági Tanács elé 
terjeszteni. Farag pasa válaszá­
ban kijelentette, hogy Egyiptom 
megszüntette Nagybritániával 
kötött 1936. évi szerződést és 
nem tűri, hogy döntései vita tár­
gyát képezzék.

A MUNKÁSOK TÁVOZÁSRA 
KÉNY SZERITETTÉK 

A RENAULT-GYARAT 
MEGLÁTOGATÓ AMERIKAI 

TISZTET
A Renault-gépkocsigyárban egy 

amerikai tiszt „tanulmányozni" 
akarta az üzemet. Az üzemben a 
munkások „takarodjanak ki!“ ki­
áltásokkal fogadták a tisztet, aki 
kénytelen volt gyorsan elhagyni

tan december

püspökid
A püspökin dál 

dolgozói Sztálin 
napjának lisztele 
tüUtejlesítésct val 
sokat becsüld;t'i|
1 eriieg 107 százd 
n vük kel me.
között az C.l: > hl 
pe nemcsak s:Á 
végzett jó inunk! 
Időben fejezték [ 
munka minőségd 

A püspökim!:!n
eredményeinek
bogy i

a púrfsj
a gépállomás dl 
traktorbrigád ok < 
poLvtibai munkál 
legnagyobb dolf 
doskodotí a n j
t?.k rendszeres J 
pártszervezet \l 
dóan figyelemmj 
toristák neveiéi 
cot folytatott ; 
megbontó! elleni 

A cséplés idei 
fordultak fed 
Herczeg Tibor,1 
Kép felelős vezl 
gozott. MindenI 
a gépnél. -V trí 
kikötötte és éjj| 
tarlón, ő maga.; 
tövébe, abelyef] 
volna. Lakatos, 
szervezel titkári 
azélgctctt vele, j 
használt- A vágj 
tagjai maguk k| 
eltávolítását. L 
zet népnevelői 
gyeiták meg aj 
dolgozók élesen 
hanyag munkál 
aztán baj n esi 

Az őszi szánj 
zaságok az 
olyan traktorig 
Kitette napi non 
vezet vozctősJ 
arról, hogy aj 
mindig pontos! 
a versenyhiraj 
gozók tudomáj 
Mogyorós Imnj

fi öerelj
„Erőnket 

frontján és 
nagy ügyéért] 
elvtársnak a 
híven, ktizdei 
bizottságok !1 
>al, tettekkel! 
küzdésében, 
állatni fegyelj 
lesség marad!

Berettyósz 
2500 lakója \ 
ban a falu le] 
jukkái mar 
szentmártonil 
békebizottsáj 
den héten nj 
vet a béke kJ 
tik cl hét, lij 
léseket. A 'a 
rasztok fogla 
Károly, KovJ 
jós középpel 
száza ikra t| 
dolgozó par 
Sándorné. r 
világháborúi] 
vagy Csahol 
met bomba I 
reftyó hídja 

A béke 
polgári köti 
parasztok l! 
■5 holda* V! 
25—30 ilolgl 
előadói elő a 
Fodor Gyűl 
szerint meg] 
Imre ehtárl 
adók felkés I 

A kSsgvf 
szerű külpc 
paraszt a g| 
nemzetközi I 
Imre 16 ho| 
teljesítette 
tagja, a les^ 
a jelenlevői 
elkövetett

!
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lava 6 püspökladányi gépállomás eredményeinek alapja a jő nevelő munka

védőerdösávokat 
tv eredményesen 

ÍV kolhozoknak 
ll felszerelt erdö- 
lllomá iának kot­
lával és víztároló 
liben fejezték be 
1 mely a kolhoz

sokban
elállítását

|pít, a békéért har­

den. a Kínai Nép- 
jyarországi nagyköve- 

lédet.
mondotta — hogy 
különböző terüle- 

Kína új életét, 
hl ahhoz, hogy meg­
létet és barátságot a 
far nép között, hogy 
ét ország közötti kul­
isági együttműködést 
|a világ békéjéért és 

folyó nagy harc

kés tapssal fogadott 
■ megjelentek megte- 
lítást, amely szemlél­
je a felszabadult kínai 
|»dményeit az Ipar, a 

kulturális élet kű­
ri s gazdag doku- 

|jgal tárja a látogató 
békéért folytatott

(^állomások
iskozása
|enc főldmüvlésügyl 

beszámolót a ter- 
mozgalom fejlődésé­

iről.
pnácskozás idején ad- 
lésl munkában ldtünt 
pszövetkezett gépállo- 
kk, valamint egyénl- 

gasztoknak a Népköz- 
Tanácsa kitünteté-

Idó
vinni

lés ügyét
ltonsági Tanács elé 
arag pasa válaszá- 
|te, hogy Egyiptom 

Nagybri tárnával 
I évi szerződést és 
|y döntései vita íár-

|OK TÁVOZÁSBA 
2ERITETTÉK 
iLLT-QYARAT 
Iató AMERIKAI
Tisztet

kocsigyárban egy
„tanulmányozni” 
it. Az üzemben a 
rodjanak ki!“ Új­
ítók a tisztet, aki 
zyorsan elhagyni

A püspökladányi gépállomás 
dolgozói Sztálin elvtárs születés­
napjának tiszteletére őszi tervük 
tiiitejícsitésct vállalták. Vállalá­
sukat becsülettel teljesítették. Je­
lenleg 107 százalékos teljc.s'itmó- 
,ívűkkel a. megye gépállomásai 
között az első helyet foglalják ti- 
Pe nemcsak az őszi idényben 
végzett jó munkát a gépállomás- 
Időben fejezték be a cséplést, a 
munka minőségével sem volt baj.

A püspökladányi gépállomás jó 
ered menyeinek m agy ar áz a t a,
bogy

a pari szervezet

100 százalékon alul teljesítettek 
Egy nap alatt nem szántottak 
többet, mint egy kisparászt kél 
tehénnel. A versetiyhiradón Mo­
gyorós Imre neve után odaírták: 
„Traktoroddal tehenet akarsz ki­
hívni .Versenyre?” Mogyorós Im­
re esetét népnevelőértekezleten 
megtárgyalták és a. népnevelők 
röpgyűlésen ismertették a dolgo­

zókkal. Mogyorós Imre kiküszö­
bölte a csorbát és teljesítménye 
elérte a 100 százalékot.

A pártszervezet. az agitációs 
munkában az élenjárókra tá­
maszkodott. A legjobb traktoris­
tákból kerültek ki a népnevelők. 
Így a saját példájukkal tudták 
mozgósítani a dolgozókat a terv 
teljesítésére.

A népnevelők jártak élen

p gépállomás dolgozói közölt, a 
traktorbrigádokban széleskörű 
politikai munkát fejtett ki és a 
legnagyobb dologidőben is gon­
doskodott a népnevelőértekezle­
tek rendszeres megtartásáról. A 
pártszervezet vezetősége állan­
dóan figyelemmel kísérte a trak­
toristák nevelését és kemény har­
cot folytatott a munkafegyelem 
megbontó! ellen.

A cséplés idején gyakran elő­
fordultak fegyelmezetlenségek. 
Herczeg Tibor, az egyik cséplő­
gép felelős vezetője rosszul dol­
gozott Mindennap eltört valami 
a gépnél. A traktor kormányát 
kikötötte és éjjel körbejáratta a 
tarlón, ő maga lefeküdt a kazal 
tövébe, ahelyett, hogy szántott 
volna. Lakatos elvtárs, a párt- 
szervezet titkára többször elbe­
szélgetett vele, de a szép szó nem 
használt- A végén a munkacsapat 
tagjai maguk követelték azonnali 
eltávolítását. Utána a pártszerve­
zet népnevelői röpgyűléseken tár­
gyalták meg az esetet, ahol a 
dolgozók élesen elítélték az ilyen 
hanyag munkásokat. Nem is volt 
aztán baj a csépléssel.

Az őszi szántásnál is voltak la­
zaságok az első időben. Volt 
olyan traktorista, aki nem telje­
sítette napi normáját. A pártszer­
vezet vezetősége gondoskodót., 
arról, hogy a versenyért ékelést 
mindig pontosan készítsék el és 
a versenyhi radón hozzák a dol­
gozók tudomására. Egri Lajos és 
Mogyorós Imre az első hetekben

a munkában. Olyanok, mint Haj­
dú Albert DISZ fiatal, aki 2 szá­
zalékos üzemanyagmegtakarítás 
mellett 137 százalékra teljesítette 
normáját és havi keresete meg­
haladta az 1500 forintot- Vagy IS- 
Nagy Gyula elvtárs, aki 75 szá­
zalékos üzemanvägf elhasználás 
mellett 105 százalékot teljesített.

A fiatalok nevelésével rendsze­
resen foglalkozik a pártszerve­
zet. A legközelebbi taggyűlésen 
három olyan fiatal fogja meg­
kapni tagjelöltkönyvét, akik az 
elmúlt hónapok sorún becsület­
tel mcgálltúk helyüket a mun­
kában. A gépállomás pártszerve­
zete nagy gondot fordít a dolgo­
zók nevelésére, a népnevelők ta­
nulására. A munkafegyelem meg­
szilárdításáért nemcsak iga." látá­
si módszerekkel, utasításokkal, 
vagy végső esetekben elbocsajta- 
sokkal lehet harcolni, hanem 
elsősorban «, meggyőzés, a neve­
lés módszerével, azzal, hogy a 
pártszervezet állandó kapcsolatot 
tart a dolgozókkal. A pártszér-

st szovjet példa nyomán
arra kérték a vezetőséget, hogy 
traktorbrigádjukat kapcsolják a 
termelőszövetkezethez, hogy egész
évben ugyanazt a területet mű­
velhessék meg és munkaegység 
szerint részesülhessenek a. ter­
melőszövetkezet jövedelméből.

A püspökladányi gépállomás 
pártszervezete a dolgozók neve­
lésével jól harcolt eddig is a mun- 
káfcgVéTcm megszilárdításáért.
Az elkövetkező időben az legyen 
a gépállomás pártszervezetének 
feladata, hogy7 a téli időt még 
jobban használja ki a dolgozók 
■szakmai- és politikai nevelésére

A műt esetok harcol
a munkafegyelem 
megszilárdí i ásóért

vezet titkárának kötelessége, 
hogy a népnevelőkkel rendszere­
sen "foglalkozzék, pontosan meg­
tartsa az értekezleteket, segítsé­
gükre legyen és gondoskodjék 
nevelésükről. Ez a munkafegye­
lem megszilárdításának egyik 
előfeltétele. És ezt az előfeltételt 
Lakatos elvtárs, a pártszervezet 
titkára meg is teremti. A gépállo­
máson .egv alapfoké, egy közép­
fokú politikai iskola és egy alap­
ismereti tanulókör indult Az ele­
jén volt lemorzsolódás az iskolá­
kon, de ezt már megszüntették.

A dolgozók nevelését, a mun­
kafegyelem megszilárdítását szol­
gálja "a kulturális nevelés is. A 
gépállomás fiataljai lelkesen ké­
szülnek o „Bodzaliget" című 
szovjet színdarab bemutatására, 
mely egy ukrajnai kolhoz életé­
vel ismerteti meg a dolgozókat.

Többen olvasták a traktoristák 
közül Nvikolajeva: Aratás cí­
mű könvvét. Szilágyi János és 
Szoboszlai Mihály már be is lép­
tek az „Október 12“ tsz-be és

A tavaszi vetés idejében való elő­
készítése, elvégzése érdekében 
arra mozgósítsa a pártszervezet 
a dolgozókat, hogy a tél íolva- 
mán a gépjavításokat lelkiisme­
retesen elvégezzék, mert ez egyik 
előfeltétele lesz annak, hogy a 
gépállomás a jövő évben is jó 
eredményeket érjen cl és elsők 
között lehessen a’toegycben. A 
pártszervezet rendszeresen ellen­
őrizze a javítás menetét, minősé, 
igét, ellenőrizze a javítási terv 
betartását, hogy mire a tavaszi 
munka megindulhat, a gépek ké­
szeit" úflj.'.trr.rk~ tv munkára.

A minisztertanács határozata 
0. művezetők jogtóról és köteles­
ségeiről leszögezte, hogy az öt­
éves terv sikeres végrehajt á-sft- 
nalc egyik legfontosabb feltétele 
az ipar. vezetés megjavítása Fel­
emelt ötéves tervünk teljesítése 
egvro nagyobb feladatokat Tó ® 
művezetőkre és a niest ereikre. 
Már csak egy rövid hét választ­
ól bennünket az évi terv befeje­
zését«, ezen a héten üzemeinkben 
■még szép eredményekkel tetézhe­
tik az eddigieket, ha a munka- 
fegyelmet még jobban megszilár­
dítják. Fontos őrhelyen állanak 
művezetőink, okik csak akkor 
válnak a- termelés közvetlen irá­
nyítóivá ha élnek a rájuk bízott 
jogokkal és eleget tesznek köte­
lességeiknek. Trányítamok toil a.
termelést, segitcniök kell a mini- 
kaverseny kjjszéiesediését, őrköd- 
niiök keli az önköltségi terv be­
tartásán és ha erre szükség van,
fed Ítéli 1 épülök a munkafegyelem 
lazítóLval szemben. F ’adataik 
végzése köziben nem szabad visz- 
szaráaéniok a népszerű ikamete 
látszó feladatok elöl. Legyenek 
gazdái mühetyr,őszeiknek

Debreceniben komoly javulás 
tapasztalható a művezetőik 

munkájában a minisztertanács 
határozatának megjelenése óta. 
Ez-óv július 15. óta a művezetők 
száma a debreceni üzemiekben 
7.8 százalékkal emelkedett, Job 
í»an nkiztvesznek a politikai, szak­
mai oktatásiban. A politikai ok­
tatásban a résztvevők számává 
iiya 235, a szakmai oktatásban 
pociiig 154 százalékkal emelkedett. 
A Vagongyár valamennyi műve­
zetője r&sztveaz a szálánál és 80 
százalékuk, a politikai oktatásban. 
A Bútorgyár 12 művezetője 
résztvesa úgy a szakmai, mint n 
politikai oktatásiban. Ugyanezt 
el lehet mondani' a Ruhagyár

berettyószentmártoni békebizottságok a béke harcos agitátorai
, Erőnket nem kímélve küzdünk tovább a béke 

frontján és mindenütt ott leszünk, ahol a béke 
nagy ügyéért küzdeni és áldozni kell.’ — Rákosi 
elvtársnak a Kongresszuson elmondott szavaihoz 
híven küzdenek a berettyószentmártoni béke- 
btzott’ságok tagja; és égvén; felvilágosító munka- 
val, tettekkel mutatnak példát a nehézségek le. 
küzdésében. a termelésben való helytállásban, az 
állam) fegyelem betartásában, a néP $rÄ,1ti köte­
lesség maradéktalan teljesítésében.

Berettyószentmárton nem nagy község. Alig 
2500 lakója van, de a meglévő 15 békeblzottság- 
ban a falu legjobb dolgozói vannak, akik munká­
jukkal már nem egyszer kiérdemelték a berettyó- 
szentmártoni do gozók megbecsülését. A községi 
békebizottság titkára. Fodor Gyula elvtárs min­
den héten megbeszéli a békebizottságok vezetői­
vel a béke kisgyűlések anyagát és szinte alig mú­
lik el hét, hogy ne tartanák meg a béke kisgyü- 
léseket. a békebizottságokban olyan dolgozó pa­
rasztok foglalnak helyet, mint Nagy Vince, Jónás 
Károlv Kovács Lajos klsparasz'ok, vagy Ban La- 
}Ob középparaszt, aki kenyérgabonabeadását ll » 
százaikra teljesítette. A békebizottságokban olyan 
dolgozó parasztasszonyok vannak, mint Bercczkl
Séndorné, a Béke ,szcs ta«3a- akinek a JlVf0* 
világháborúban öt gyermeke maradt félarván, 
vagy Csahold Imréné, akinek gyermekét egy üt­
met bomba ölte meg. amikor a fasiszták a Be­
rettyó hídját bombázták.

A béke kisgyflléSeket a beadásban, az állam­
polgári kötelességtől jesítésbe,, élenjáró dolgozó 
parasztok lakásán szokták tartani. Mihiic Sándor 
5 holdas klsparaszt lakásán minden klsgyülésen 
25—30 dolgozó paraszt vesz részt. A kisgyűlések 
előadó; előző es'e előkészítőn vesznek részt. Ezt 
Fodor Gyula elvtárs szokta megtartani és rend­
szerint megjelenik a pártszervezet titkára Lencsés 
Imre elvtárs Is, aki nagy segítséget nyújt az elő. 
adók felkészítéséhez.

\ kisgyüléseken mindig megbeszélik az idő­
szerű külpolitika; eseményeket. Benc József kls­
paraszt a gyarmat kérdésről és a Szuezi csatorna 
nemzetközi jelentőségéről ktirdezoskodo t Ritók 
l-nre 16 holdas középparaszt, ak1 300 százalékra 
teljesítette beadását és a békeblzottságnak Is 
tagja a legutóbb; békekisgyűlésen arra hívta fel 
a jelenlevők figyelmét, hogy » kor=ai nép ellen 
.tikövetett gaztetteket az Imperialisták itt nálunk

is elkövethetik, ha nem küzdünk következetesen 
a békéért és nem teszünk meg minden tőlünk tel­
hetőt a béke megvédése, államunk erősítése érde­
kében. Ezért hívta fel a jelenlevők figyelmet az 
adófizetésre, a beadás teljesítésére.

A legutóbbi klsgyülésen 17-en léptek be a 
Magyar-Szovjet Társaság helyi szervezetébe. Szi­
lágyi Lajos dolgozó paraszt kijelentette:

—. Azért lépek be, mert meg akarom ismerni 
a Szovjetunió életét, a szovjet nép munkáját, a 
nagy építkezéseket. M«'g akarom Ismerni a szov­
jet emberek életét, akiknek szabadságunkat, jö­
vőnket, békénket köszönhetjük.

De ezeken a kisgyüléseken nemcsak az Impe­
rialistákról esik szó. hanem magyarországi csat­
lósaikról, a kukkokról ,a spekulánsokról is. Az 
egyik klsgyülésen az előadó elmondotta, hogy 
Szilágyi Gyula kulák nem teljesítette beadását. 
Több mint ezer darab tojással tartozik a nép ál­
lamának. Elmondotta az előadó, hogy Szilágyi 
Gyula a múltban kora hajnaltól késő estig dol- 
"oz'atta a napszámosait. Égés/ nap a sarkukban 
volt de persze 6 maga nem dolgozott. Reggeli, 
klót’ sem hagyott, azt mondotta, hogy „egyenek 
menet közben", míg kifelé mennek a munka- 
h elvrelegutóbb Kocsis Józsefeknél volt béke kis- 
»Vfllés. Az előadó Rákosi elvtárs beszédét ismer­
tette A klsgyülésen egv „hivatásos feketéző is 
megjelent és el kezdett sopánkodni hogy milyen 
drága let; a vonat. Csaho.et Imréné ott a »Má­
sén'szemébe mondta, hogy feketézett a kovv" 
libával Pestre járt hetenként kétszer »«.

A jelenlevők egyszerűen kiutasították p. kis. 
gyűlésről, szemébe mondották, hogy feketéző és 
nincs helye közöttük. .

A berettyószentmártoni békebizottságok a ta~ 
Iában jól dolgoznak. De a tanyai dolgozó parasz­
tokkal az eddiginél többet kell ‘oródnluk A fa­
luban a dolgozók szívesen mennek el a béke kis- 
»vűlésekre, érdeklődnek munkájuk iránt. Bizonyí­
ték hogy a tegu'óbbi kisgyüléseken tekintélyes 
középparasztok, olyanok mint Jakó Imre, vagy 
Veress József beléptek a termelőszövetkezetbe

Szükséges, hogy a pártszervezet és a Járás; 
Pártbizottság is adjon az eddiginél nagyobb se 
gltséget, különösen az előadók felkészítéséhez, 
hogy a kisgyűlések még jobban fokozzák a dol­
gozók érdeklődéért, politikai aktivitását.

Dohánygyár, Kenyérgyár
Gázmű müvezetödiről is. Ezek a. 
művezetők mIndent megtesznek, 
hogy megfelelő politikai és szak­
mai tudással felvértezve még 
jobban irányíthassák az üzem 
munkáját és a munkaversenyt.

A műszakjaik; jó munkájának 
köszönhető, hogy ez üzemiek mtod 
sikeresen teljesítették az ötéves 
terv rájuk eső feladatait. Azok­
ban az, üzemiekben azonban, ahol 
a tervtelj-esítésben -lemaradás mu­
tatkozik, nemcsak a. páirtszerve 
ze.t, hanem, a müveze tők sem áll­
tak felartataik magaslatán és hlá 
nyossáigak voltak és vannak a 
művezetők politikai és szakmai 
oktatása terén is. 
bA Textálgyáirbaa a, 11 műve- 
3% zetőből egy sem képezi ma­

gát szakmailag, a Kefegyáriban 
ja ugyanez» helyzet. Ezekben az 
üzemekben a mfolsztei-tun&cs ha­
tározatával sem foglalkoztak 
megfelelően és «nmek hátrányéit 
az egész tizem, dolgozói érzik, 
mert megfelelő szakmai és poli­
tikád képzettség nélkül a műve­
zetők irányítása sem érvényesül. , 

A határozat biztosítja a müve- j 
zotők személyes vezetésének jo-i 
gát. Megjelenése előtt, á műve­
zetők zöme mean volt gazdája mű­
helyének. Bo még ma som m£a- 
dmtitt, élnek jogaikkal. A Vagon- 
gyárban Kerek Imre, Kőrizs Já­
nos, Gulyás Sándor és mások 
saját hatáskörükben megbírsá­
golták a munkafegyelem megsér­
tőit és jutalmazásira terjesztették 
fel az altra méltókat. U győri így 
a Magasépítő V-nál 'to o.x utóbbi 
időben fordulat történt és ma 
már itt is élnek a művezetők jo­
gúikkal, itt is egyre jobban gaz­
dáivá válnak á termelésnek és 
részlegüknek, A jó miunka. ered­
ményei meg,mutatkoznak a sike­
res tervteíjesí lésben. A bútor­
gyári. művezetők zöme is jó 
munkát végez, Petfco Mihály. So­
mogyi Mihály és Kovács István 
felfedik, a hiányokat, harcolnak 
a munkafegyelem megszilárdítá­
sáért, ellenben ott la varrnak mű­
vezetők, mint például Horváth

Tamás, akik egyes népszerűílem- 
ti-ek látszó feladatok eüől gyávás 
megthátrálnak. Az ilyen anüveae- 
tők a nui.r megszerzett teüdtóté- 
lyiiket la gyorsan elvesztik, en­
nélfogva még eredmény tétén abbé 
válik munkájúit.

ÄDohämygy'Ar és különösen * 
Tatarozó V. művezetői sem 

lépnek fel határozottan a munka- 
fegyelem megsértői eile,:, nem 
alkalmaznak bUntetéstilcct. csak 
jutalmazásra tesznek imditváinyt-. 
Az Orvosi Müszengyár a. Gázmű 
és az Erőmű művezetői szintéin 
íasonlóképpen járnak el,

A határozat előírja a műveze­
tők feladatait a inunkaverseny- 
ben A Vagongyár művezetői ele­
get tesznek köt-elességükneüt, jól 
ilrá"n)-ítj<ik a nmuticaversenyt, biz­
tosítják hozzá a kellő feltételeket 
és az enedeniényekct számon tart­
ják. Sőt a munkave,reeny ered­
ményeit azzal is «lövetik, hogy ta­
pasztalataikat átadják a. versen v. 
Kőknek, Ezt. bizonyltja, hogy a 75 
közül 35 művezető rés átvesz a 
tapasztalatcseréiben, a munka­
módszer átadásban

A vagongyávi művezetők kö­
zött újítók )s vannak szép szám­
mal és élenjárnak a Nazarova., 
Vorosin-, Kuznyeeov-, Gsnitidh-, 
Gazda-mozgalmakban és új ''ban 
a Rőder- és Beák-mozgalmakban. 
A pártbizottság is segíti őket. A 
Magasépítő Vállalat művezetőd 
maguk is részi vesznek a munka- 
versenyben, inaguk is v'rsony- 
válkd&st tetteit. Ktemelteedik Icözii 
lük Nemes Ferenc és László And­
rás vállalása. Többet; kell azon­
ban nekik Is foglaJkozniote a 
munkomódBzarátadással és a 
Maximenko falazást módszer ter­
jesztésével. A Dohánygyárban jó 
példával jár elől Pass Tibor szta­
hanovista, gépmester, old az or­
szág összes gépmestereit ver­
senyre hívta ki az Erőműnél pe­
dig Hüso András, old. jó munkája 
elismeréséül 1500 forint jutalom­
ban részesült, és a Munka Bndom- 
re-iQ ezüst fokozatát kapta meg.

Ellenben;' az Orvosi Mttsza> 
gyár 3 művezetője nem fog- 

laiitozűc a munkaverseny fejlesz­
tésével, eredmény,ah. nem vártjaik 
nyilván és nem Is veszneit résflt 
benne, A Textilgyáibaif és a 
Kefegyárban a1 művezetők szin­
tén nem tartják szán-m a műn. 
kaversvnyi Ezekben az üzemek­
ben a mű nltaíegyelem to laza a 
művezetők nemtörödömisége kö. 
vetkeztében. Ez, amint az ered­
mények bizony!tjált, visszahat » 
tennieléare is.

Általában meg lőhet állapítani, 
hogy a művezetők munkája hatá­
rozta meg az üzem eredményét. 
Ahol a művezetők éltek jogaikkal 
és eleget tettek kötelességüknek, 
ott a tervet teljesíteték, ahol pel 
<tig lemaradás van, ott a müvet 
zetők felületesen, lazán, hanya­
gul teljesítették kötelességüké-. 
Ezért‘ igen fontos feladat, hogy a 
pártszervezetek az eddiginél töb­
bet. foglalkozzanak a művezetők­
kel és szemináriumon vegyék; át 
velük a minisztertanács róluik 
szóló határozatát. Gondoskodja­
nak annak végrehajtásáról. P& t- 
.szeivezetetnk vezetősége sakkal 
gyakrabban ellenőrteze a műve­
zetőket feladataik teljasítése Icőz- 
fcen. El kdl érni min deux üzem­
ben, hogy a sztáilinl felajánlások 
lendületét még fokozottebban vi­
gyük át a. jövő évi terv teljesífé-

A még hátralevő néhány napot 
pár [.szervezeteink és mű vesetőink' 
használják fel a jövő évi terv in­
dulása zavartalanságának bdzío- 
síiására. Művezetőink a munka 
jobb megszetvczéséveíL, a munka- 
verseny üdszéiesí ‘.éséa-el, a munka.- 
fegyetom nregszáilárdításáival, a 
minisztertanács határozatának 
végrehajtásával harcoljanak a 
terv teljesítéséélt és újabb ter­
melési győzelmekén.

Patáid IetvóJtoé, 
a Város! PArtblaottaSe togK
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HészmiMé forint — 808 családi ház ára
tizenhárom üzem tervtúlteljesítése

Mái- csak néhány nap választ 
cl bénáitokét az év végétől. Ezek­
ben a napokban az országban 
mlademütt kemény harc folyik áz 
évi terv teljesítéséért és túltelje- 
tJiéséért. A napról napra érkező 
győzelmi jelentéseket örömmel 
liöszöntl egész dolgozó népünk. 
Dolgozóink megértik, hogy min­
den százaléknyi tervtúlteljesítés 
közelebb hozza, ötéves tervünk 
nagyszerű célkitűzéseinek rneg- 
valósí ását, még szilárdaliban 
megalapozza ötéves tervünk har­
madik esztendejének sikereit.

Üzemeink dolgozói a ma sike­
reinek kivívásánál már a jövőbe 
néznek. „Tartsuk szem előtt azt 
t> .... mondotta Rákosi elv társ — 
kogv tervünk mostani teljesítésé; 
vei és túlteljesítésével rakjuk le 
az alapot ahhoz, hogy jövőre öt­
éves tervünk harmadik eiztende-

kitűzésünket meg tudjuk valósi, 
tani.” Rákosi elvtárs c figyelmez­
tetését megszívlelték dolgozóink 
és üzemeink vezetői. Már Sztálin 
elvtárs születésnapja elölt egész 
sor üzem jelentette, hogy befejez­
te évi tervét s már a túlteljesíté­
sén dolgozik.

A Dohánygyár 12,359.00(1 fo­
rinttal, a Vagongyár 1,739.000, a 
Ruhagyár .1,500.000 forinttal lel­
kesíti ; íil ezévx tervét. Ha a ter­
melés a következő évben is ugyan 
ilyen ütemben folyik, akkor a 
Lakatos és Vasöntő Vállalat már 
1952 március 14 tervén, a 
Gyógyszergyár — amelyik or­
szágos viszonylatban Is második 
a szerves vegyiipari üzemek kö­
zölt —- már január 14-1 tervén 
dcleozna. De jól előljárna már » 
Kefegyár. a Növényolajipari Vál­
lalat, a Püspökladányi Talpfa.eves terv um. — - . . --- . - -,

lében, a döntő évben minden cél-1 telítő, a Hortobágyi Malom <•

még sok más üzem. De még nem 
kezdtünk hozzá az 1952. évi mun­
kához. Ez még csak január 3-án 
indul. Az addig termelt áru, mbit 
terven felüli termelés kerül az 
ország kamrájába.

Az eddigi jelentések szerint 
tizenhárom debreceni üzem össze­
sen 20,354.463 forinttal teljesíti 
túl évi tervelőirányzatát. Ebből 
az összegből — 25.000 forintba 
számolva egy családi házat —• 
808 családi ház épülhetne.

Dolgozzék minden tizem a hát­
ralevő napokban úgy, bogy minél 
több házat, szociális- és kultúr­
otthon! építhessünk a terven fe­
lül termelt értékből. Azok az üze­
mek, ahol még nem tettek eleget 
trrvtejjesítési kötelezettségüknek, 
használjanak ki minden percet, 
hogy büszkén és lemaradás nél­
kül kezdhessenek hozzá 1952, 
évi tervükhöz.

Harcos, kipróbál! vezetőket válasszunk 
a szakszervezeti bizottságokba

Levelezőink írják
per fiatal beszervezésével erősítik DISZ szervezeteiket 

a haitiuszefeeszSái OISZ fiatalok
Bn most írok először levelet a Nép­

lapnak. Boldog vagyok, hogy ettől a 
naptól kezdve én is tagja lehetek a 
levelezők nagy táborának, hogy leve­
leimmel én is segíthetem a dolgo­
zók munkáját, segíthetem a sajtó 
harcát a munkások érdekeiért, jobb- 
létéért. Mlelőttünk, fiatalok előtt 
nyitva áll minden út, megnyíltak a 
középiskolák, az egyetem kapui, dol­
gozhatunk, tanulhatunk. Napjaink­
ban egyre többször jut eszembe, ho­
gyan' ts éltek a múltban a fiatalok, 
«desapám például nem járhatott is­
kolába, mert 10 éves korában a me­
zőn a libát kellett őriznie, a földbir­
tokos 6s a kulák szolgája volt.

Ma saját magunk tapasztaljuk, 
hogy megváltozott minden. A Szov­
jetunió segítségével, a Párt vezetésé­
vel a mat fiatalok tanulhatnak, dol­
gozhatnak, szórakozhatnak. En is a 
Tanácsnál dolgozom, nap, mint nap 
érzem, hogy megbecsülik a munká­
mat, hogy szeretnek. En és a többi 
Hajdúszoboszlói fiatal úgy háláljuk 
meg Pártunk gondoskodását, hogy 
jó munkát végzünk a termelésben és 
B DISZ szervezetben egyaránt.

Most nagy feladat előtt áll szerve­
zetünk. Ez a feladat a tagkönyvcse- 
re. Tudjuk, hogy a tagkönyvcsere 
meg kell, hogy szilárdítsa, erősítse 
szervezeteinket. A fiatalok megértet­
ték ezt. Vállalták, hogy a tagkönyv- 
esere tiszteletére ezer ifjút szervez­
nek be a DISz-be. Vállalásuknak 
már 80 százalékban eleget tettek. Eb. 
ben a munkában példamutató mun­
kát végzett László Imre Disz fiatal, 
aki egymaga 50 fiatalt keresett fel. 
ismertette meg velük a Disz célját és 
munkáját. De eredményes és jó 
műnkét végeztek Kovács Gyula, 
Varga Jolán és Kiss Imre fiatalok is.

A hajdúszóboszlói fiatalok vállalá­
suk teljesítésével, sőt annak túltel­
jesítésével bizonyítsák be, hogy mél 
íók az egységes új DISZ tagsági 
könyvre. Szegedi Etelka

Hajdúszoboszló.

Három vagy hat forint 
a mázsánként! fuvar?
A tüzelővel való ellátást na­

gyon megnehezíti a fuvarköltség. 
A kiutalt tüzaelőszert, amikor 
haza akarja vinni valaki, a Bel­
eped me.gfbízot t járnál fizet má­
zsámként 3 forintot, azután a fu­
varosnak is fizet mázsánként 3 
forintot, így tehát, mázsánként 6 
forint csak a furor.

Kérjük az elvtársaJkat, értesít 
srnek bennünket, hogy a fuvaro­
zásnak ilyen módja törvényes-e?

Rákosi telepi áll. ált Iskola 
tantestülete.

kell fizetni, sőt törvényellenes. A 
vásárlóközönség maga szoktatta 
rá. a fuvarosokat, hogy pótfize­
tést adtak, így' most már megkö­
vetelik A hatóságok büntetik az 
ilyen túlkapásokat. Tehát maga 
a vásárlóközönség figyeljen fel az 
ilyen esetre és jelentse azt,

A vállalt 60 pár cipőt 
elkészíteilnli

Mi, a kábái szolgáltató és ru­
házati kisipari termelőszövetke­
zet dolgozói kötelességünknek 
tartjuk tudatni, hogy szeretett

Sztálin elvtársunk szüle tésnapjá 
nak tiszteltére eleget tettünk kö­
telezettségünknek, 60 pár gyer­
mekcipő elkészítettünk.

Szövetkezetünk tnemirégen ala­
kult, de máris igén szép eredmé­
nyeket érünk el. Tagjaink ha­
vonta ezer forint térítést kap­
nak, amiből igen szépen meg le­
het élni. Hol állunk már mi a 
régi idők emberszámba sem né­
zett kisiparosai mellett, megbe­
csült munkásai vagyunk népi de­
mokráciánknak Az elkövetkező 
időben még jobban dolgozunk, 
hogy meg tudjuk hálálni mun­
kánkkal is Pántunk szerető gon. 
doskodását.

Szutor Károly, Kaiba KTSZ

Pártunk Politikai Bizottsága 
1950 július 24-iki lialározatában 
foglalkozik a szakszervezeti mun­
ka kérdéseivel. A határozat meg­
állapítja, hogy a szakszervezetek­
ben dolgozó kommunisták sok 
esetben elszakadtak a Párttól, el­
szakadtak a tömegektől. Ennek 
egyik oka az, hogy a vezetők 
egyrészét nem maguk a dolgo­
zók választották, hanem kijelölt 
vezetők voltak.

A szakszervezeti munkában a 
Párttól és tömegektől való c]- 
szakadás tág lehetőséget enge­
dett az opportunista, jobboldali 
szociáldemokrata befolyásnak a 
szakszervezeten belül. A meglevő 
hibákat csak a szakszervezetek 
megerősítésével lehat megszűn­
tetni. Ezért január első felében 
meg kell kezdeni a vezetőségek 
újraválasztását.

' A vezetőségek újraválasztása 
akkor jelent új győzelmet a szak­
szervezeti munkánkban, ha való­
ban jól dolgozó, harcos, a Párt­
hoz hű káderek kerülnek a ve­
zetőségek élére. A dolgozókkal Jeteket 
már előre meg kell beszélni, kik

azok, akik jó munkát végeztek, 
kik érdemlik meg a tagság In. 
zalmat. Az új vezetőségbe azokat 
a kádereket kell beválasztani 
akiknek példás a munkához való 
viszonya, akik a békekölcsön jegy­
zésnél és egyéb fontos feladatok 
végrehajtásánál jó munkát v 
geztek, mindig feladatuknak te­
kintették Pártunk erősítéséi 
Olyan szakszervezeti bizottságo­
kat kell létrehozni, amelyek kö­
vetkezetesen viszik • az ellenség 
elleni harcot, amelyek állandóan 
segítik a dolgozók termelő mun­
káját, vele ötéves tervünk mi­
előbbi megvalósítását.

A Megyei Tanács, üzemeink < 
hivatalaink segítségére van szűk. 
ség ahhoz, hogy a szakszerveze­
tek a vezetőségek újraválasztását 
sikeresen hajthassák végre. Ezért 
már most kapcsolódjanak bele » 
választások előkészítésébe, segír. 
sók a szakszervezetek dolgozóit 
abban, hogy valóban párthű, be­
csületes, jól dolgozó káderekkel 
erősíthessék meg a szakszer,-c- 

Diószcqi Ferenc 
TEB elnök.

December 21-én nyílt meg
az Úttörőét!hon

A ftáteosi-telepi tantestület ké­
résének utánanéznünk. Azon az 
összegen kívül, aamlt a Beleped 
megbízottjának kell fizetni, tehát 
a mázsán,kéntt 3 forinton — ha 
üzemi kiutalás, akikor 2 forinton 
, . Idvtll egy fBV-.rrtú t-hke. nein

24 új kultúrotthon, 74 új népkönyvtár,
17 új mozi

Hajdü-Bihar minden községe hatalmasat fejlődött kulturális 
téren 1951-ben

lak, ott, ahova tervgazdaságunk 
csak későbbi időpontra irányozta 
elő kultúrotthon építését.

Ha az új könyvtárakat nézzük, 
akkor sem szegényesebb a hely­
zet, Április elején Debrecen mel­
lett Berettyóújfaluban is megala­
kult a Körzeti könyvtár több mint 
20.000 kötéllél. A meglévő 70 nép­
könyvtár mellé további i'i jött. 
létre ebben az érben. Ezek kötet- 
száma túl van a félszázezren és 
már nincs egyetlen község 
sem, ahol ne rendelkeznének ön. 
álló népkönyvtárral. De « jövő 
évben mégjobban kiterjesztik a 
népkönyvtárhálózalol: minden
tszcs.re, gépállomásra, állami 
gazdaságra,

A film nagy nevelő erejét is 
egyre több dolgozó élvezheti, öt 
állandó filmszínház létesült: ltaj- 
dúsámsonban, Tápén, Dancshá- 
zdn, Bihartordán és Zsákán. To­
vábbi 11 községben pedig — ahol 
azelőtt szinte, csak hírből ismer­
ték a filmet —- rendszeresen ját­
szó kiskörzeti filmszínházak ala. 
kultak.

Ezeken kívül több mint tíz ed. 
dig már meglevő filmszínházat 
alakítottak át, korszerűsítettek, 
több mint 200.000 forintos ösz- 
szcggel.

Debrecenben új filmszínház lé­
tesült: a Kertmozi és megkez­
dődtek a lúradófilrnszínház épít­
kezési munkálatai is.

Soha nem tapasztalt támogatá­
sa ez a kultúrának, a műveltség 
minél szélesebb körben való ki. 
(erjesztésének. Hiszen a múltban 
városaink, falvaink szinte évtize. 
dek alatt nem kaptak annyit, 
mint most egy-lcét év leforgása 
alatt,

Pártunk, kormányzatunk gon­
doskodása nyomán közel van az 
az idő, melyről Petőfi álmodott 
hogy a tudás és a műveltség napfé 

ínye, beragyog minden ház abla-

A Bethlen utca 5. szám alatti épü­
let az felszabadulás előtt vitézi szék 
volt. Horthy „vitézei” szították ben­
ne a népek közötti gyűlölködés, a 
sovinizmus átkos szellemét. Az or­
szágos Uttöröközpont most kitataroz- 
taíta, kicsinosította és Uttörőotthon 
lett belőle. Kis pirosnyakkendös úttö­
rök tanulják majd itt, hogyan tudják 
tanulásukkal is segíteni a dolgozó 
nép harcát, a dolgozó népek egymás- 
ratalálását a békéért folytatott harc­
ban.

Az épületet ünnepélyes keretek: kö­
zött december 51-én — Sztálin elv- 
társ születésnapján — délután fél 4 
órakor adták át az úttörőpajtások-

Szombaton tárgyalta az ország­
gyűlés a népművelés jövő évi 
költségvetését. Ennek során Barcs 
Sándor előadói beszédében rá. 
mutatott az 1951-es év eredmé. 
nycirc is. Többek között közel 
ezer kultúrotthon létesült ebben 
az évben, népkönyvtárak, üzemi 
könyvtárak százaival gazdagod­
tak dolgozóink és egy egész sor 
új filmszínház terjeszti a legszé­
lesebb tömegekhez szóló művé­
szetet: a filmet.

Ha megnézzük ezen beiül me­
gyénk eredményeit: elmondhat­
juk, nincs egyetlen község, sőt 
tanya sem, amely ne gazdago­
dott volna palamivel, amely ne 
érezte volna kormányzatunk gon. 
doskodását, hatalmas támogatá­
sát kulturális területen is-

24 új kultúrotthon létesült eb­
ben az évben, a falu kulturális 
felemelésének huszonnégy erős 
bástyája- Újtikoson több, mint 
százezer forintos költséggel épült, 
kényelmesen és ízlésesen beren­
dezett otthon várja a műveltség­
re szomjas dolgozókat. Bárándon 
húszezer, Szerepen huszonötezer 
forintos állami támogatással jöt­
tek létre a község kulturális köz., 
pontjai. Hajdúnánáson a volt úri. 
kaszinót alakították át dolgozó­
ink kulturális igényeinek megfe­
lelő, gazdagon felszerelt kultúr- 
otthonná. Szép és kényelmes haj­
lékot kapott a kultúra Nyir- 
adonyban és Polgáron és decem­
ber végére elkészül a nagykerc- 
kick második otthona is, több 
mint harmincezer forintos költ. 
séqgel.

Berettyóújfaluban ugyancsak 
ebben az évben közel 200.000 fo 
rintos összeggel megalakult a 
járási kultúrotthon: öröm, jóleső 
érzés ide belépni. Érzik dolgozó­
ink, hogy megbecsülik őket. So­
kat fordít fejlődésükre, nevelé­
sükre Pártunk

A megye 29 helységében ál

nak Urbán elvtárs, a Megyei Párt­
bizottság megbízottja és Koszti Lajos 
az Országos Uttöröközpont szervezé­
si osztályának vezetője.

Az új otthont — azzal a fogadalom­
mal, hogy ez a szép épület mőg 
szebb, még nagyobb íanulmánx; 
eredmények elérésére buzdítja őket 
— Némethy Tibor VII. osztályos 
pajtás vette át az úttörők nevében. 
Az átadási ünnepséget a legjobb tV- 
törő kultúrcsoportok szereplése tette 
színessé, hangulatossá.

Az Uttörőotthonban tanulni, dolgoz­
ni szórakozni kitüntetés lesz: a leg­
jobb, legpéldamutatóbb úttörők ; • 
tüntetése.

Fenyőfaiinnépség fiimszinhúzainkban
Érdekes újítást vezet be a 

MOKÉP helyi kirendeltsége: a 
debreceni filmszínházakban is 
megrendezik a fenyőfáim népsé­
geket.

Ezek az ünnepségek hétfőn a 
rendes napi előadásokon kívül 
este 10 órakor kezdődnek a Vig 
és Béke filmszínházakban. En­
nek a háromórás előadásnak a 
keretén belül kerül bemutatásra 
a „Civil a pályán" című új, szí­

vül színes, humoros rajzfilmek 
és egyéb szórakoztató filmek te­
szik változatossá a műsort, mely. 
ben a Csokonai Színház művé­
széi is fellépnek tréfás jelenetek­
kel, ének- és zeneszámokkal.

Filmszínházaink fenyőfaestje 
egészen bizonyosan kellemes és 
emlékezetes szórakozást fog nyúj­
tani dolgozóink számára. A bő­
vített, gazdag műsor rendes hely.a ít pajycui vinni vij, ./V - «-*

nos magyar filmvígjáték. Ezenld- - árak mellett kerül bemutatási-:

Országos versenyt indított 
$iz állami, ggaszdaságok megye 

gépesítési csoportja

meneti ing kullúrszohálc alakul, kán

A Hajdú-Bühairorveigyel Állami 
Gazdaságok központúnak gépe­
sítési csoportja országos ver­
senyt indított a napokban Ver­
senyre hívta ki a többi megyék 
gépesítési csoportjait a téli gép- 
j a vitások határidőre való befeje­
zésére és a Mjavittott gépeiknél a 
jó minőségi munkára. Az orszá­
gos verseny indításúival egy idő­
ben párosvors enyhe lépték a sza- 
bo-les-szatmári gépesítési csoport­
tal.

A Hajdú-Blharmegye.1 Állami 
Gazdaságok Központjának gépe­
sítési csoportja elkészítette a ja­
vításra előjegyzett erő. és mun­
kagépek javítási sorrendjét es 
meghatározta a javítás befejezé­
sének időpontját is. A. geneirálja- 
vltásalmái jegyzőkönyvet vesznek 
fel minden gépről az elszámolás 
megkönnyítésére. A kijavított gé­
peket bizottság veszi át és az 
nyilvánítja kijavítottnak.

A kijavított gépeket a Naza.ro- 
va-mozgalom kertében adják át 
a fej túöi vewJönek i kitágított

erőgéphez tartozó összes munka­
gépekkel együtt A gépek javítá­
sánál példásan dolgozókat a gaz" 
dóságok versenyhíradóiíbam nép­
szerűsítik és a hanyag munka­
végzőket kipellengérezik. A gép, 
javítási verseny állását tíz na­
ponként értékelik.

A most indult gépjavítás! ver­
senynek nagy jelen tősége van a 
termelés szempontjából, mert fon­
tos feladata, hogy a gépek ideje 
re és jól legyenek kijavítva. Erre 
pedig igen nagy szükség van. 
mert a tavasai munkában a rósz- 
szül javított vagy javításra nem 
is került gépek munkakiesései 
igen sok kárt okoznak és veszé­
lyezte tik a tervek idejében való 
jó végrehajtását.

A téli gépjavítást versenynek 
tehát nagy a jelentősége és öröm­
mel kell megállapítani, hogy a 
versenyhez máit- sokan csatlakoz­
tak Több gazdaság külön válla* 
lásokkal teszi még értékesebbé a 
gépjavítást versotívmozirnlmat
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Savak Istvánt
csut a családjait
,ia, akár egy i,£r
országrészről aj 
mogyban kötőtá 
ahol éppen mu| 
úgy is, hogy n 

de mivel r 
egyszer vart cg 
utána a kubiknl 
kalózén, szegé ni 

— Emlékszel! 
ulti fel a muhi 
amikor csak vc| 
nyerünk volt .< 
riumka, még 
házból. Egyik 
éltünk s már t 
ha a heti' ken 
keresni. Kovái 
hallgatása azt 
szik, jól emlék 
olyan régen r 
pán, de még i 
Ipjii el- Talán j 
erről fog mos.] 
két, i

Ma,, amikor J 
belep az cmi'cl 
beszédesekké ij 
hók, cipők. -N <>i j 
is szorgalmasul 
kötényt varr 
Felpróbálja, új 
hl; benne- A díj 
megvarrta, lie/i 
inat. Hogy keil 
régebben is s J 
lelt minden. Aj 
restek. Feláll, 
fiát s egymást 
tőle a vakító 
műt, angint.

Eng d
Az élelmezd 

. adott ki rend] 
nélküli vágása 
rőt. A kényt,zq 
nélküli vágási 
kényszervágás 
órán bejül nq 
szükséges v.-'u.j 

szigorúan bl 
kát, akik a | 
zödéses kötj 
rése előtt 1 
reziéb meg, 
vezetésével.

Fontos részi 
amely kimom 
gazdaságokba! 
/etekben és cj 
daságvezetök 
tójogilag fele!, 
nélküli vágási 
rendeld, bogi 
kuli vágásért 
és közős ház.:, 
zátartozóik :] 
emelkedésétől 

két évig od 
lotvágá! 

Az engedélyi 
felderítő szei 
zák. Az elkölt 
fiz százalékéi: 
kapnak.

A juíabnar 
vagy t 

A természeti 
húsban, felét 
fizetni. A juta 
akinek egyéb! 
t élessége a fi 

Az engedéi 
leni küzdőit! 
liarban új lel 
A napokban . 
gyalt engedi 
ügyében és k 
zott.

Tóth Mikló 
henészt, ,.<k 
lós sertést ö 
kiil, nyoli 
ítélték és 1 

riet n: 
Sóvári Józ: 

dolgozó para 
padjára kert 
bikabor jut v
uélkül. ' 
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riasszunk
hókba
[unkát végeztük, 
leg a tagság bi. 
jzetőségbe azokat 
pU beválasztani, 

munkához való 
I békék ölesön jegv. 
" íontos feladatok 

I jó munkát vé. 
feladatuknak te­
lünk erősítéséi; 
lezeti bizottságo- 
Izni, amelyek kii- 
Izik az ellenség 
Inelyek állandóan 
lók termelő mim- 

I érvünk mi- 
Itását.
Iiacs. üzemeink és 
pségére van szűk­
ít a szakszerveze- 
|i> újraválasztását 
Issák végre. Ezért 
|olódjanak bele a 
lészítésébe, segit. 
lezctek dolgozóit 
lóban párthű, bo­
gozó káderekkel 

leg a szakszerve- 
Diószegi Ferenc 

TEB elnök.

[törőotthou
a Megyei Fárt.- 

Itja és Koszti Lajos 
Erőközpont szervezé- 
|zetője.
• azzal a fogadalom- 

■zép épület még 
Igyobb tanulmányi 
|sére buzdítja őket 

: VII. osztályos 
úttörők nevében, 

feéget a legjobb út- 
lok szereplése tette 
jóssá.
[ban tanulni, dolgoz- 
hntetés lesz: a leg- 
fcatóbb úttörők ki-
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A No vak-család útja

\zainkban
lioros rajzfilmek 
pztató filmek te­
li a műsort, mely­
ki Színház művé- 
k tréfás jelenetek- 
bneszáinokkal.
Ink fenyőfaestje 
hsán kellemes és 
[rakozást fog nyuj- 

számára. A bő* 
küsor rendes hely 
Írül bemutatásra.

idítoH
megyei

tin

,ó összes munka-1 
A gépek ja vár á- 

olgozókat a gas- 
rbiradóilbíun aép- 
nanyaig munkát 

igéreziik, A gép- 
állását tíz na- 

k
gép javítási ver-, 

aleatősége van a 
níjából, mert fon- 
y a gépek Idejű­
ik kijavítva. Erre 

szükség van. 
rmnkában a rósz- 
ly javításra nein 
i munkakiesései 
«koznak és vesse­
lek idejében való

,'ításl versenynek 
entősége és öröm. 
lapítani, hogy a 
sokan csatlakoz­

ásig külön válta- 
iié,g értékesebbé a 
envvnozgn írnak

,Vovált István sokszor vett hu. i — Ezt a négy inget az urain, 
r,sut a családjától■ FeltariszmjdzAmeg a fiuk kapták. A flanellruha

' * /mii iím rrt fí n yt / / í n 11 /1 m A íliziC hr.a, akár egy vándor ment egyik 
országrészről a másikra. Hol So­
mogybán kötött ki, hol másult, 
ahol éppen inunkéit kapott. Volt 
úgy is, hogy részes aratásból el­
tek, de mivel részes aratás csak 
egyszer van egy évben — jött 
iflána a kubikniunka, vele a nél­
külözés szegénység.

... Emlékszel István — eleve­
níti fel a múltat Hagy Antal, — 
amikor csak egy hétre való ke­
nyerünk volt s ha nem akadt 
munka, még az is kifogyott a 
házból. Egyik hétről a másikra 
éllünk s mór annak is örültünk, 
ha a heti kenyeret meg tudóik 
keresni. Kovák némán bólint, 
hallgatása azt mulatja: Emlék­
szik, jól emlékszik erre. Kein is 
olyan regen volt, 7—S éve csu­
pán, de még öreg korára se fe 
Irjii el. Talán az unokáinak majd 
erről fog -mesélni igaz története 
két. ;

Ma, amikor a Kovák családhoz 
belép az ember, első pillanatra 
beszédesekké váltnak az áj ru­
hák. cipők. Kováimé kezében most 
is szorgalmasan jár a tű, fehér­
kötényt varr Ibolya lányának 
Felpróbálja, igazgatja, öröme le­
id,- benne■ A dunnahuzatokat mái 
megvarrta, nem is egyet, de hár­
mat. Hogy kellettek volna már 
régebben is s most egyszerre meg 
lett minden. A szövetkezetben ke­
reslek. Feláll, kihúzza a komód- 
fiát s egymásután szedi elő be­
lőle a vakító fehérsiffon ágy ne 
miit, angint.

az enyém meg a lányomé. Most 
már cipője is van az egész csa­
ládnak. Ibolya egyszerre két pá­
rat is kapott, az egyiket a cso­
porttól kapta ajándékba, mert 
jól dolgozott. Ez volt a jutalom.

A kis Lajos anyja mellett tét­
lenkedik. Csakúgy fénylik a lá­
bán a vadonatúj gumicsizma. 
Kováimé lábán szép barna cipő. 
A Pisla fiú, aki még csak most 
hagyta el az iskolát — maga is 
dolgozott a nyáron a szövetkezei­
ben- Téli ruhára, nagykabátra, 
kucsmára valót kéréséit.. Kovák 
bácsi nadrága:, ingei, sapkát kö­
peti. Alig győzik fetsor dni. mi 
mindent vásároltak egyetlen n.ip 
alatt. Volt miből, 10 000 forint 
készpénzt keresett a család eb­
ben a: évben a biharnagybajorni 
,,December 21” tsz-ben.

A Kovák család kél éve tagja-a 
szövetkezetnek. Amióta beléplek 
egyre elégedettebbek s egyre in­
kább gondolhatnak olyan dolgok­
ra, ami régen a kenyérgon'dok/ó! 
eszükbe se juthatott.

— Rádiót kellene venni — 
mondja a családfő. — Mi az a 
800 forint egy rádióért, amikor 
16.000 forintot kerestünk. Kelle 
ne két kerékpár is, gyalog mész- 
sze a falu. Persze, ez mind meg 
lesz, nem is olyan soká■ Ha az 
idén nem, jövőre biztosan. Az 

\ idei kereset megengedi a tervez­
tetést Büszkék is rá jogosan, I hogy tele van a kamra, a padlás. 
I Az asszony indul előre., hogy

megmutassa: lit van a búzakerc. 
set, mutat a kamrában leöntött 
halomra. Egy másik kamrában 
van a cukor. Kisebbfajta üzletben 
sincs egyszerre több raktáron, öt 
nagy papirzsák dagadozik a 
padlásféljáró alalt s az üt zsák­
ban 2 és fél mázsa cakói-, — Ez 
csak egy része annak, amit keres­
tünk — mondja Kováimé — még 
ezután kapjuk a többit, összesen 
négy mázsái kapunk. A gyere­
keknek naponla égetik a cukrot 
dióval- összekavarva. Akár kő- 
nyékig lehet a zsákba nyúlni, 
nem nagyon kell odanézni eyy- 
kél kilónak. Most már nemcsak 
évi kenyere van a Kovák család­
nak, de zsdkszáinra van cukra is.

mázsa tengeri a padláson, 10 
mázsa árpa, összesen -33 múzsa 
búza, 56 liter olaj voll az idei 
kereset. Az ennivaló mellett meg 
van a tüzelő is. Egész télen jó 
melegre lehel fűteni a „búbost" a 
15 szekér szalmából. Bőven elég 
lesz, nemcsak az idén, de jövőre 
is. A kamarában ott lóg egy fél­
oldal szalonna felakasztva, a m<L 
sik hízót is hamarosan le lehel 
vágni. Hattagú a család s mégis 
úgy tervezték, hogy még egy har­
madik hízónak valót is vesznek, 
hogy egész évben bőven legyen 
zsír, szalonna.

Novdkék élele a szövetkezeiben 
egyre szebb, megelégcdettebb. 
Szorgalmasan dolgoztak s ma 
már nincs Bihar nagybajomban az 
az egyénileg gazdálkodó család, 
amelyikkel mostani életükéi fel­
cserélnék.

ftsupszáinos sorstól 
a Vörös Csillag üdülőig

Kovács István hajdúszoboszlói dolgozó paraszt 
a íerménybegyiijlés egyik kitüntetettje

Tizenhat évig szívta más istái 
lójában a port. Volt úgy, hogy 
este 11-kor feküdt, hajnalban 
kelt, kicsavarták erejét a hajdú­
szoboszlói „cívisek“, akár a vi­
zesruhát. Ha változtatott a sor­
sán, „továbbáll t“, ebben sem volt 
semmi megkönnyebbülés. Kulák- 
porfca, vagy a Legeltetési Társu­
lat kaszálója — mind a kettő

egyrement. Ott is meg itt is a 
módosak dirigáltak. A szegény 
ember számára szitoknál, meg­
aláztatásnál alig-aiig jutott egyéb 

így élt Kovács István dolgozó 
paraszt 10—15 évvel ezelőtt. Csa­
ládján kívül jóformán senki sem 
ismerte. Napszámos ember volt, 
napázámos pedig sok tízezer 
akadt ebben az országban-

Engedély nélkül vágók a bíróság előtt
Az élelmezési miniszter most 

.adott ki rendeletet az engedély­
nél kiili vágások elleni küzdelem­
ről. A kényszervágás is engedély­
nélküli vágásnak számit, ha a 
kényszervágástól számítolt 24 
«Irán belül nem szerzik meg a 
szükséges vágási utalványt, de 

szigorúan büntetik mindazo­
kat, akik a beadási és szer­
ződéses kötelezettség teljesí 
rése élőt! fondorla tai sze­
rezlek meg, a halóság félre­
vezetésé vei, a vágási enge­

délyt.
Fontos része a rendeletnek az, 

amely kimondja, hogy állami 
gazdaságokban, termelőszövetke­
zetekben és csoportokban a gaz- 
daságvezetők és elnökük bünte­
tőjogilag felelősek az engedély­
nélküli vágásokért. Kimondja a 
rendeld, hogy az engedélynél­
küli vágásért jogerősén elítéllek 
és közös háztartásukban élő hoz­
zátartozóik az Ítélet jogerőre 
emelkedésétől számítva

két évig nem kaphatnak ál­
latvágási engedélyi.

Az engedély nélküli vágásokat 
felderítő személyeket jutalmaz­
zák. Az elkobzott állati termékek 
fiz százalékáig terjedő jutalmat 
kapnak.

A jutáimat kérhetik pénzben 
vagy természetben.

A természetbeni jutalom felét 
húsban, felét szalonnában kell ki­
fizetni. A jutalom azt is megilleti, 
akinek egyébként szolgálati kö­
telessége ö feljelentés megtétele.

Az engedély nélküli vágók el­
leni küzdelem során Ilajdú-Bi- 
liarban új leleplezések történtek. 
A napokban a bíróság ismét tár­
gyalt cngedélynélkűli vágások 
ügyében és kemény ítéleteket ho 
zott.

Tóth Miklós hajdúnánási te­
henészt, nki két darab 60 ki­
lós sertést ölt le engedély nél­
kül, nyolchónapi börtönre 
ítélték és kötelezték 2000 fo­

rint meofi/etésére.
Sóvári József fülőpi 8 holdas 

dolgozó paraszt is a vádlottak 
padjára került, mert négyhetes 
hikaborjut. vágott, le engedély 
nélkül.
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ítélték el, elkobozták a leva 
gott borjní és fizet még 2000 

forint pénzív« « ' C
A bíróság egymásután hozza szi­
gorú ítéleteit" azok ellen, akik 
megsértik a törvényt, vétenek 
közellátásunk érdekei, állatte­

nyésztési tervünk végrehajtása 
ellen. Mindazok, akik tudnak en­
gedély nélküli vágásokról, értesít­
sék a rendőrséget, vagy a helyi 
tanácsokat, hogy minél előbb fel­
számolják az engedélynélküli vá 
gásokat Iiajdú-Biharban.

A dolgozók szeretik, megbecsülik
begyűjtésben, az állammal szem­
beni kötelesség teljesítésében pél­
damutatókul. Kovács István ka­
pott, 400 forintot, díszoklevelet, 
kéthetes üdülést. a szabadságba- • 
gyi Vörös Csillag üdülőben. Bi­
zonysága. ez annak, hogy az ál­
lam megbecsüli, bőkezűen jutal­
mazza harcos fiait: a legjobbakat. 
Érdemes hát igyekezni, élenjárni, 
mert az élenjárókat megbecsülés 
és elismerés övezi, ugyanakkora 
hanyagokat megvetés sújtja.

Amikor átvette a jutalmat, a 
kitüntetést, egy pillanatig szó­
hoz sem tudott jutni az örömtől 
Majdnem könny szökött a sze­
mébe- Arra gondolt, hogy a múlt­
ban emberszámba sem vették, 
most pedig egy város, de nyu­
godtan mondhatja, egy ország 
tisztelete övezi. Üdülőbe mehet, 
ahová a múltban csak kiváltsá 
gosak jártak, részese lehet olyan 
örömöknek, amik még négy-öt 
évvel ezelőtt is elképzelhetetlenek 
voltak a parasztember számára. 
Nagy kitüntetés ez. Érdemes ér­
te még jobban igyekezni.

Ma a hajdúszoboszlóiak nem­
csak ismerik, hanem büszkék is 
nevére. Ha idegen jár a város­
ban és érdeklődik felőle, szinte 
egyformán mondják: Azt kere­
sik, aki 395 százalékra teljesítette 
beadását? ,,]-"áin ember“ az, pél­
dát mutat a kötclességtcljcsités- 
ben, a munkában dolgozó tár­
sainak.

Kovács István valóban példát 
mutat. Három hold földet ka­
pott a demokráciától, két holdat 
bérel, ezen gazdálkodik. A Párt 
megtanította helyesen cseleked­
ni, ő így is cselekszik. Már 1918- 
ban elsők között tett eleget ter­
ménybeadásának, azóta még in­
kább. Íme a statisztika:

1949 gabona, széna stb. beadva 
150 százalék.

1950 gabona, széna, stb. beadva 
180 százalék.

1951 gabona, széna, stb- beadva 
395 százalék.

Az idén raktárba vitt — csak 
a legfontosabbakat említve — 12 
mázsa búzát (2 mázsa 72 kilo­
gram helyett), 14 mázsa tengerit 
(320 kiló helyett), továbbá 6.18 
mázsa napraforgót és 2 mázsa 
árpát terven felül.

Azt tartja, hogy a jecsilletet 
az állammal szembeni hűséget a 
bevitt termények kilójával is le­
het mérni. Lehet bizony. Az ál­
lam is így méri. Ahogy bünteti a 
hanyagokat, éppúgy jutalmazza 
az élenjárókat. Példa erre noyem 

, bér 7. November 7-én Hajdúszo 
I boszlón is kitüntették a termény

ELMÉLETI TANÁCSADÓ

A marxizmus-lenimzmiis a háború és béke kérdéséről
Irta: Szántó Rezső

A szocialisták a népek közöl i rendszerből következik griffesé
... . . * ■» - — zl I__ kákAsn A tviJI.*nvháborút minőig mint barbár, ál 

iati ilolgot elítélték. Tisztában 
voltak azonban azzal, hogy szo­
ros összefüggés van a, háború és 
az országon belül folyó osztály- 
harc között és azf, tartották, 
hogy a háborúk lehetőségét az 
osztályok megszüntetése, a szo­
cializmus megvalósítása nélkül 
lehetetlen véglegesen kiküszö­
bölni.

A kommunisták mint követke­
ze les békeharcosok — tudják, 
hogy a békét nem elég kívánni, 
hanem a békét ki kell harcolni.

- Ezzel szemben a jóhiszemű pa­
cifisták, akik „általában" min­
den háborút elleneznek, nem ér­
tik meg, hogy a háború kérdését 
nem lehet a háborút viselő osz­
tályok gazdasági és politikai kö­
rülményeitől függetlenül, elvon­
tan szemlélni. Mindig számba kell 
venni, hogy milyen osztály-, mi­
lyen célból viseli a, háborút. „Mi 
marxisták — mondotta Lenin — 
feltétlenül szükségesnek farijuk 
kiUön-kü’.ön minden egyes hábo­
rú történelmi tanulmány-ozását.”

A marxizmus-lcninizmus tárta 
te] először a politika és a háború 
osztály jellegét, a politika és a 
háború kölcsönös összefüggését 
és kölcsönhatását és rámutatott 
arra, hogy mindenféle politika és 
minden háború alapját a terme­
lési módban, az ország társadal­
mi és állami rendszerében, tár­
sadalmi és politikai viszonyaiban 
kell keresni. A háború — mondja 
Lenin — annak a belső politiká­
nak visszatükröződése, amelyet az 
illető ország a háború előtt foly­
tatott.

De nem minden termelési mód­
ból és nem minden társadalmi

képpen a háború. Amikor majd 
az egész, világon megsemmisül a 
kapitalizmus és győzelmet arat 
a szocializmus, háború sem lesz 
t öbbé.

Minden háborúnak határozott 
politikai, osztá'ycéjai vannak, 
amelyek meghatározzák a hábo­
rú jellegét és a hadviselés mód­
ját is. A Szovjetunió háborúi 
mindig felszabadító jellegűek. 
Így a második világháborúban » 
Szovjetuniónak és a liitlereHenes 
koalícióban egyesült országok né­
peinek főcéljai a fasizmus felszá­
molása, egy új német agresszió 
megakadályozása, a fasiszta or­
szágokban a demokratikus rend­
szer helyreállítása, a világ szi­
lárd és tar os békéjének, a né­
pek közötti békés együttműködés­
nek az egész világon való meg­
teremtése volt. Ez a háború tehát 
igazságos és felszabadító hábo­
rú volt, amelyet az egész emberi­
ség legveszedelmesebb és legag- 
resszívebb ellensége, a Hitler- 
fasizmus elten viseltek.

Az USA és Anglia reakciós 
köreit azonban a fasizmus elleni 
háborúban csak az érdekelte, 
hogy Németország és Japán ereje 
meggyengüljön, hogy veszedelmes 
versenytársaikat eltávolítsák a 
világpiacról. Ugyanakkor még 
arra számítót*ak, hogy a háború 
következtében a Szovjetunió is 
meggyengül, megszűnik nagyha­
talom lenni, függőségbe kerül az 
USA-tól és Angliától. Tudjuk, az 
amerikai-angol imperialista kö­
röknek ez a számi'ása csúfosan 
megbukott. A Szovjetunió, amely 
az antifasiszta háború főterhét 
viselte, döntő szerepet játszóit a 
fasiszta támadó fölött aratót

győzelemben és megerősödve ke­
rült ki a háborúból. Ez élesen 
megváltoztatta a háború után a2 
erőviszonyokat a szocialista és 
kapitalista rendszer között a szo­
cializmus javára.

Sztálin elvtárs zseniális müvé­
ben, a „SzK(b)P történetében" 
a következőképpen foglalta össze 

marxizmtiB-lemnizmus tani á- 
sali a háborúról. „A bolsevik ok 
nem elleneztek mindenféle 
háborút. Csak a hódító, az impe- 
■talista háborút ellenezték. A bol­

sevikok azt tartolták, hogy két­
féle háború van:

a) van igazságos, nem hó 
dító, felszabadító háború, amely­
nek célja vagy a nép védelme 
külső támadás és leigázás! kísér­
leteit ellen, vagy a nép félszoba 
tiltása a kapi allsta rabság alól 
vagy« pedig a gyarmatok és függ- 
országok felszabadítása az impe­
rialisták elnyomása alól és

b) van igazságtalan, hó­
dító háború, amelynek célja ide­
gen országok, idegen népeit meg­
hódítása és leigázása.

A háború előbbi fajtáját a bol­
sevikok támogatták. Ami a há­
ború második fajtáját illeti, a 
bolsevikek azt tartották, hogy az 
ellen elszánt harcot kell folytatni, 
egészen a forradalomig és a sa­
ját imperialista kormány meg­
döntéséig."

(Folytatjuk.)

Jövőre többet termel, 
de már a szövetkezetben

Kovács István hajdúszoboszlói ■ 
dolgozó paraszt is igy tesz. Mint 
tagjelölt a dolgozók élcsapatának 
tagja. Az idei vetéssel már októ­
berben végzett, a mélyszántást 
szintén hetekkel ezelőtt elvégez­
te. Traktorral műveltette meg 
földjét. Az idén is alkalmazott 
gépi munkát, azért termelt — a 
négyszeri kapálást, a búza aca 
tolását, a hengerelését beleszá­
mítva — holdanként 16 mázsa 
búzája, 33 mázsa tengerije. Jö­
vőre még többet termel, de már 
nem egyénileg, hanem a szövet 
kezeiben. Több dolgozó társával 
megalakítják a város kilencedik 
termelőcsoportját. Eddig a cso­
portba, mely 1-cs típusú lesz. 
már 15 belépő van- Köztük olya­
nok, mint Király Imre hatholdas, 
Komlóssi Bálint 4 és tél holdas. 
Cinege Tamás 3 és félholdas dol­
gozó parasztok.

Néhány nap még csupán és az­
után elindul az ország szívébe, 
Budapestre. A szabadsághegy! 
Vörös Csillag üdülőben már vár­
nak rá és többi derék társára. 
Két hétig az állam vendége lesz, 
az gondoskodik róla bőségesen. 
Megérdemli, mert azok sorába 
tartozik, akik sokat tettek bé­
kénk megvédése, tervünk mara­
déktalan teljesítése érdekében.

mmií
r.wüii
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Párttagjaink járjanak élen 
pártsajtó olvasásában és terjesztésében

A. felemelt ötéves terv meg- széles tömegeit is bevonná az ol.
valósításának, valamint a mező- 
gazdaság szocialista átszervezé­
sének egyik döntő feltételeként, 
támogatni kell a kultűrfovradn- 
lom további kibontakozását, az 
egész dolgozó nép szaktudásának 
és általános műveltségének nagy­
arányú emelése, az iskolarend­
szer, a tudomány és művészet, a 
könyvkiadás -és sajtó, könyvtá­
rak, kultúrofthonok, mozgókép­
színházak slb. fejlesztése útján.1 
(A II. Pártkongresszus határoza­
tából.)

Lenin elv társ amikor a kom­
munista sajtóról beszélt, all- 
ványhoz hasonlította azt, amely 
az épülő ház körül emelkedik s 
amely megjelöli az épülő ház 
körvonalait, megkönnyíti az 
érintkezést az egyes munkások 
között, segítségükre van a mun­
ka elosztásában és a szervezett 
munka útján elért közös ered­
mények áttekintésében.

A pártkongresszus határozata 
felemelt ötéves tervünk megvaló­
sításának egyik döntő feltételeként 
jelölte meg a kultúrforradalom 
továbbfejlesztését. Ennek elen­
gedhetetlen feltétele a pártsajtó 
r endszeres olvasása, tanulmányo­
zása. Az a párttitkár, pártveze­
tőségi tag vagy dolgozó, aki 
rendszeresen tanulmányozza a 
megyei pártsajtót, a tapasztala­
tok kiapadhatatlan forrását ta­
lálja incg benne. A népnevelőknek 
fel kell használniuk a sajtó által 
adott segítséget mindennapi mun-j 
kájukban, hogy mindig a legfon­
tosabb feladatokat .tudják ismer­
tetni a dolgozók széles tömegei­
vel a szocializmus építése, érdé- 
kében.

A: sajtó igen nagy segítség a 
napi. feladatok sikeres megvaló­
sításában. Karács Gáborné, a 
Hajdúszoboszlói Tanács dolgozó­
ja „elmondta, hogy addig nem is 
kezd munkához, míg cl nem ol­
vassa a Néplapot, mert mindig 
igen fontos szempontokat kap a 
napi feladatok elvégzéséhez.

A pártszervezetek népnevelői­
nek feladata, hogy ne csak ol­
vassák a sajtót, hanem szeret­
tessék meg a dolgozó tömegek­
kel, szélesítsék a pártsajtó ol­
vasó táborát, tanítsák meg a dol­
gozókat a pártsajtó helyes hasz­
nálatára, gazdagítsák a sajtóból 
szerzett tapasztalatokat, munka- 
módszereket.

Hencidán és Komódiban a köz­
ségi pártszervezet napireidre 
tűzte a megyei sajtó terjesztésé­
nek kérdését és a népnevelőknek 
is szempontokat adott a terjesz­
tésben. A jó felvilágosító munka 
eredménye meg is mutatkozik 
pártsajtó olvasótáborának növe­
kedésében. A Hortobágyi Állami 
Gazdaság borsós! üzemegységé­
nek párttitkára és gazdaságveze­
tője nagy gondot fordít arra, 
hogy a dolgozók rendszeresen ol­
vassák, a sajtót, mint mondják, 
anélkül úgy érzik magukat, mint 
a katona, puska nélkül-

A dolgozók szeretik a pártsaj- 
töt és nem egy eset bizonyítja, 
hogy elválaszthatatlan barátjul, 
ká vált- A napokban Tass! Kata­
lin debreceni dolgozó kereste fel 
a Néplap kiadóhivatalát. El­
mondta, hogy neki már régen jár 
a lap, de most utóbb meg­
szakadt az előfizetése. Ennek már 
két hete de úgy érzi, hogy va­
lami hiányzik az otthonából. Be­
látta, hogy nem jó helyen kezdte 
el a takarékoskodást, mert a saj*- 
tó ára a jó tapasztalatok felhasz­
nálásával százezerszeresen meg­
térül.

Vannak azonban pártszerveze­
tek, amelyek nem hajtják végre 
a pártkongresszus határozatát, 
nem törődnek a pártsajtó ter­
jesztésével, maga a párttitkar 
vagy tanácselnök sem előfizetője 
a megyei pártlapnak. Kormos 
István újszeutmargitai pávttitkar 
is jobb munkát tudna végezni, la 
rendszeres olvasója lenne a párt- 
sajtónak és a dolgozó parasztok

vasásba.
A sajtó fegyver a hibák és az 

ellenség elleni harcban. A bal­
mazújvárosi Tanács dolgozói sem 
végezhetik eredményesen felada­
tukat, amig 35 dolgozó . Közül 
csak 0 előfizetője aa sajtónak. 
Ezen a területen sok a javítani 
való a Vagongyárban és az Or­
vosi Műszergyárban, is. Az Orvosi 
Műszergyárban egyetlenegy Nép­
lap jár az irodai dolgozók ré­
szére.

kozó hiányosságokat és párt­
tagjaink maguk járjanak az elen 
a sajtóolvasás és szervezés mun­
kájában- A sajtószervezést a part- 
munka részévé kell tenni. Nép­
nevelőink magyarázzák meg a 
dolgozóknak, hogy a pártsa]to 
olvasása és tanulmányozása né|- 
kül nem lehet jó munkát ve-
í5'índúljanak pártszervezeteink 
harcba a H- Pártkongresszus ha­
tározatainak végrehajtásáéit, se
gitsók a pártsajtót, hogy betud- 
H tölteni hivatását, transzmisz-

tö-

„Szibériai rapszódia“

Szovjet nagyoperett a Csokonai Színházban

Pártszervezeteink vizsgálják] sziós szíj legyen a Párt és a 
ezen a téren mutat- megek között. __________meg

Épül az ország
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A múltban » falusi postahivatalok piszkosak, elhanyagoltak vol­
tait, Az ötéves terv során ű.j postahivatalokkal látjuk el a vidéket. 

Ezzel is közelebb visszük a faluhoz a hullu-át.

Sztálin elvtárs születésnapiának 
tiszteletére 21-én este ünnepi díszelő­
adáson mutatta Do a. Csokonai Szín­
ház a ,-Szibériai rapszd dia" című 
szovjet nagyoperettet.

A darab középpontjában <i szovjet 
ember, a szovjet művész: Hutáson 
kapitány áll. A moszkvai zenekon­
zervatórium legtehetségesebb zongo- 
ramüvészjelöltje. A fasiszták barbár 
orvtámadása azonban a haza védet 
móré szólítja Végigharcolja a Nagy 
Honvédő Háborút, eljut Berlinig 
felírja nevét a Reichstag falára.
Nagy ára van azonban ennek: kezét 
lövés ári és három ujja megbénul 
Soha többet nein zongorázhat. A.. 
igazi művész legnagyobb tragédiája 
ez. Balasov azonban nem csal: igazi 
művész, hanem szovjet ember is. l.e- 
törtsége, kétségbeesése csalc rövid 
ideig tart. A hatalmas szibériai föld 
és életvidám, jókedvű népe áj erőt 
önt belé. Csakhamar megtalálja mű­
vészetének ilj kifejezési formáját, 
értelmét.
Felemeljen szép és gazdag téma ez- 

Olyan téma, melyet valóben csak a 
szovjet emberek élete produkál. — 
Színpadravite le éppen ezért volt 
nagy és nehéz feladat Vgy érezzük* 
ez az oka, hogy Téri Árpád bál 
számtalanszor bebizonyította már, 
hogy jóképességű. tehetséges rende­
ző — ezúttal kissé elengedte magéit 
a könyebbik megoldás felé. Az elő, 
adásban a hasonló című szovjet film 
másolására törekedett, Több okból 
helytelen ez. Helytelen, mert mások 
az adottságaink és lehetőségeink. Itt 
nem csak a két különböző művészei­
re — színművészet és film — gondo­
lunk, hanem s okkal inkább arra,
ami a legal apt előbb: a film szovjet 
film, szocialista művészekkel, A ml 
művészeinknek sokkal nagyobb erő­
próbát jelent ugyanazt a témát, 
ugyanazokat a jellemeket jól mcg_ 
formálni. Helytelen mert — ez talán 
q legdöntőbb és ez támasztja alá
előbbi bírálatunkat is — a. másolás 
a színészi alkotás, de általában min­
den művészi alkotás gátját jelenti, 
sőt piegöli azt.

Az a törekvés színészeinknél, hogy 
a külső formákat jól átvegyék,

fiz USIl-ban a mimkanéikiiliek száma elérte a 25 milliót
Ki no emlékeznék Magyar­

ét szágon a harmincas évek elejé­
nek nagy válságára, amikor, bár 
tömve voltak ti debreceni üzle­
telt minden jóval, mégis alig for­
dult elő nap, hogy a Piac utcán 
össze no esett volna hét-három 
munkanélküli az éhségtől. És 
fiudapestv.il nap mint nap szó sze­
rint éhenhaltak a munkanélkü­
liek tízei. Ekkor tombolt teljes 
erejével az 1 929-ben elkezdődött 
nagy világgazdasági válság, 
amely a munkanélküliek millióit 
sújtotta a legelviselhete tlenebli 
szenvedésekkel. Akkoriban a, vi­
lág tőkés országaiban a munka­
nélküliek száma megközelítette a 
negyvenmilliót, az tiSA-ban ma­
gában elérte it Mi milliót. Ali a 
Szovjet Hadsereg felszabadítása 
után és a, Szovjetunió szüntelen 
segítségévei mindörökre felszá­
moltuk a lökés rendszert és vele 
együtt kiküszöböltük a velejáró 
válságokat, A még tőkés uralom 
alatt levő országokban azonban a 
gazdasági válságok továbbra is 
pusztítanak.

Hő a munkanélküliség a?. USIl-ban
A H. világháború után szaka­

datlanul nő a munkanélküliség az 
Egyesült Államokban. mert 
ugyanilyen arányban csökken a 
termelés is A válság szüntelenül 
fokozódik. 1949 végére a teljes 
munkanélküliek száma már el­
érte a hatmilliót és a részlegeseké 
meghaladja a 14 milliót, így ösz- 
szesen húszmillió munkanélkülit 
számoltak ekkor az XJSA-ban. 
Még a koreai háború és a végle­
tekig fokozott fegyverkezés sem 
állította meg a munkanélküliség 
növekedését, mert a múlt év vé­
gén további ötmillióval szaporo­
dott a munkanélküliek száma. De 
it' sem állt meg a növekedés. Az 
Idén egyetlen hónap alatt, szep­
temberben egymillióval gyarapo­

dott a munkanélküliek száma ésj 
azóta tovább folytatódnak az cl- 
bocsáj ások ...

Egyedül az autóiparból közel 
500.000 munkást bocsátanak el.

De korántsem csali az autó­
iparból kerülnek a munkások az 
utcára és az éhségbe, hanem most 
már minden iparágból. Az USA 
Országos Termelési Hivatala a 
napokban bejelentette. hogy 
1952 első három hónapjában a 
különböző fogyasztási cikkek 
gyártását a korlátozott nyers­
anyagellátás következtében az 
1048-as színvonal felére csökken­
tik és egyes cikkekből még 50 
százaléknál is kevesebbet gyárta­
nak majd. fis persze ugyaneny- 
uyivel csökken a termelésben 
résztvevő munkások száma,,.

És a lisparaszíoL,
A hatalmas monopóliumok rop­

pant pénzügyi ereje nemcsak a 
munkásosztály, hanem a ldspa- 
rasztok fokozódó elszegényedésé­
hez vezet. Egyetlen év alatt, 
1950 ben a nagytőkés mezőgaz­
dasági nagybirtokok csaknem 
másfélmillió ldsparaszt földjét 
kaparintották meg. Másfélmillió 
kisparaszti vált koldussá saját or­
szágában ! Hol tudtak ezek elhe­
lyezkedni? Talán az iparban? 
Ott, de csak a fiatalok. Azoknak 
is csak egy aránylag kicsiny ré­
sze. A többi a véletlen munkára 
van utalva, ha ugyan kap ilyet, 
de bizony ebből is egyre kevesebb 
mutatkozik és a véletlen napszá­
mos munkára is csalt a fiatalokat 
x es'zilt fel...

tulásra ítéli. KI ne emlékeznék a 
múl ra: nálunk is sok gyár ka 
pújában ki volt; írva: alkalma­
zunk munkásokat 40 éves korig. 
A szerencsétlen amerikai munka 
sok, akik így kikerülnek a negy­
venedik éviik betöltése után, éh 
halálra vannak kárhoztatva. Sem­
mi sem menti meg őket, még az 
sem, hogy befestik az embertelen 
munkában megőszült hajukat. 
Sokszor azonban ez sem sikerű! 
nekik, nincs a hajfestékre sem 
pénzük ... Tgy még reményét is 
elvesztik annak, hogy valaha is 
munkába kerülhetnek. A tőkés 
társadalom eldobja őket, mint 
kifacsart citromot. Több, mint 25 
millió ember menetel most így az 
éhhalál, a pusztulás l'elé az USA- 
han. fis aránylag még többen 
lépnek erre az útra a többi t:kés 
államokban, mert az amerikai 
nagytőke ezekre próbálja áthárí­
tani a válság terhét. Egyedül

Kik kerülnek ki a gyárakból ? 
Elsősorban a negyven évnél idő­
sebb munkások... Az ilyen korú 
embereket a tőkés rendszer ptisz

Nyugat-Berünbcn 208.589-rc
emelkedett a munkanélküliek 
száma november végén, vagyis az 
egész munkaképes lakosság 18 
százaléka munka nélkül van. 
Olaszországban kétmillió, Fran­
ciaországban még ennél is több 
munkanélküli bizonyítja, hogy a 
mostani gazdasági válság még 
sokkal súlyosabb, mint az emlé­
kezetes 1929—33-as válság volt. 
A nyomor most még nagyobb és 
a szenvedés még súlyosabb ...

Ml örökre felszámoltuk ezt a 
rendszert. Emlékezzünk most a 
harmadik tervév küszöbén a hat­
van, meg a nyolcvan filléres nap­
számokra és az ínségmunkára — 
a múltra! fis még keményebb 
akarattal fogjunk hozzá az öt­
éves terv harmadik évének végre­
hajtásához. G, L,

tompítja o. belső ianalcir. kiteljesedé­
sét. A müvé.izl munka lényege pcdly 
éppen ez.

Helytelen azért Is, mert a nép­
szerű és dolgozóink szeles - törpe-, 
gél óital jól ismert. film nycm&w 
a közönség figyelmét a „hasonló:!:. ■ 
és „nem hasonlóság" keresése kö­
tötte le túlságosan, elvonva a figyel­
het a belső tartalomról.

Mindezekre &}rpen a példamutató 
szovjet művészet tanít, bennünk*': 
Tartalmába» kell megragadni ezt. a 
művészetet és ennek eléréséhez szár­
nyaira kell bocsájtani a művész . el. 
hatóerejét. A művészet örök célja ,■ 
feladata hogy újat alkosson.

De ezt a megállapítást éppen Teri 
Árpád egyik legkiválóbb rendezői 
munkája közvetlenül, érzékelhetően 
is igazolja, A „Második front, mö­
gött" című darabban kitűnő és a 
maga nemében szinte páratlan szov­
jet jellemeket tudott színpadra vinni 
éppen azáltal, hogy <911 fogott a. mim- 
bájához.

Ilyen jól megformált szovjet, jellr, 
mehet most nem igen találunk 
erre csak másodsorban indok a:, 
hogy itt dramaturgiai szempont'- it 
f?r nehezebbek voltak a feladatok és 
hogy Romhányi József versei nagyon 
sok esetben viszik a régi polgári 
sablon felé a. de rabot.

A színészi alakítóink kö?fíl kiemel­
kednek Bicsh-el Károly, Szentesi Já­
nos, Sárközi Zoltán, Thuróczl Gyula, 
Kautzky József alakításai, de jók 
Kádassi Anna. Kovák István. Mihá­
lyi . lAcí, néhány János, Márkás 
László és Angyal Sándor is. Alaki, 
fásaikkal azért nem. tudunk különö­
sebben foglalkozni, mert éppen az uz 
egyéni hiányzik belőlük, ami mii- 
vész elükből fakad.

A kórus itt.ott igen bizonytalan, / 
második felvonás tánc jelenete vér­
szegény: nem tad átütő. kirobbanó 
hangulatot teremteni. Pedig ide c 
szükséges. A zenekar viszont szépet, 
igényesen szólaltatja meg Míljutw• 
Sziálin-clijas zeneszerző f ülőemászó. 
gyönyörű zenéjét, amely szinte elénk 
varázsolja a hatalmas szibériai föl­
det., lakóinak derűs, bizakodó .hav. 
gulatát,

Az- előadás mindezektől függetle- 
nlll is hasznos, tanulságos szerüko- 

ást. jelent. Még jobban megismerik 
belőle dolgozóink a szőrijei. ember 
eggyéforrotIságát a tömegekkelt « 
szovjet művész eggyé forr ott régét a 
néppel és Szibéria új rat óságát, új 
arcát.

Szibériát, mely a múltban a lérj- 
kegyetlenebb büntetés szimbóluma 
volt, melynek élettelen, fagyos világé 
ba a cári Önkény a legjobb forra­
dalmárok tízezreit. száműzte és 
amelyről most Andrej Balasov. szov­
jet művész felemelő, életvidám, 
rapszódiát írt. Amelyről most hatol 
más, gigantikus építkezések, egyik- 
napról a másikra születő új városok 
40 fokos hidegben termelt narancs 
és szőlő, hatalmas természctátalakítő 
munkafolyamatok zengik a legszebb 
Szibériai, rapszódiát, amelyről Dmit­
ri k Kedrin így énekel:

Hol farkas kószált, hol tigris
lány ózott,

tundrák jegén boldog a nép fia. 
Sztálin hatalmas terveit, válóra

váltod
9 legyőzhetetlen vagy Szibéria.

~ Oby -

Megtartotta 

a MÉSZÖV 
II. kfildötfgvülését
A liajdú-biliarmegyel föhlmfi- 

vosszövetkezetek igazgatósága 6*1 
feliigyelőbizottsága vasárnap tar­
totta, H. küldő!tgyülését a debre­
ceni Várost Tanács dísztermében. 
A gyűlésre legközelebbi számunk­
ban visszatérünk.

Dvv HIKDETMÉNY. December ti- 
én, hétfőn este az. utolsó kocsik In­
dulását a következőképpen szabá­
lyozunk. A fővonalon az, utolsó kocsi 
az állomástól 18.15 órakor, a mellék­
vonalakon a belső végállomásról 
18-20 órakor indul. Fenti Időpont 
után a forgalom szünetel, sem vo­
natos, sem színházas kocsi nem lesz.

I Igazgatóság, -

A cunljanl 
építkezésének | 
lisban levelet L 
társnak, ame I 
jes kötclezctts| 
vél aláírásává 
pontot jelentei 
ténetében. V| 
fűk: az aláíró, 
rés, háromszc 
tel ke/l dolgot 
lettel tcljesíthl 

Egyik legfo\ 
volt, hogy a 
kógát betonI
olyan mértek! 
lehetővé /esni 
végén a Don 
terelését-

A felajánlva 
dilit szociálistI 
építkezés mint] 
lendületet, vélj 
kihasználása > 
terv szerinti 
megszerveztélJ 
lök és gépkoi 
versenyét. A r 
képpen Színit 
rodnij dien/dj 
léc"-exkaváfo  1
földet emelne! 
Az utóbbi idői 
megmozgatnirj
érte a 220—2 Í 

A cimlja.nl 
épít kezesénél! 
menyes mimJj 
évnegyedben 
tertanács odn] 
ját. Ezt az e 
volt könnyű 
szervezetek t 
az épitkezi 
együtt azon

\ «lolgt

„Hogyha , 
san eredm\ 
eredmóni 
landóuak hl 
téren is köl 
képünket t cl 
uniót é t rál\ 
árakat fokoi 
ctzcl lovába 
gozó rtéptini 

(Rákosi élj 
ponti Vezet<f 
mondott be! 

A szocialista I 
dálatraméltóbb! 
sít ja a dolgozói 
Iának rendszer} 
forradalmunk i 
Sztálin elvtársJ 
Összszövetségl 
amely nemcsak 
nius bilincseit 
adott a népnek 
meg tudta térj 
anyagi feltételi 
radalmvmk ercf 
sége.“

a Szovjetunj 
lensége

zott a Nagy >| 
ban, amikor al 
61 szia területig 
háborúutáni 
gazdaság és a I 
hatalmas arán 
zett be. A mii 
tok és a szövi 
landóan emelj 

,.£vről-évre| 
vedelem és ez 
a munkások, I 
tok jövedelmi 
nemzeti jövel 
VA 12 százalj 
kormány a 
órának rend| 
nyúló polttlh 
ciusban újb 
immár ncgyj 
élelmiszerek I 
kereskedelmi 
alkalmazottal 
emelkedését I 
jüleg csökkef 
Iparcikkek 
kiadását, te 
bó váltak"



feezt 94 Mrnro

izbtm

1‘taiorr. ki teljesedé-'
t:a lényege pedig

mert a nép- 
fik flrélc.T tönte-:;

film nuG'.rtán'
|t-t a „hasonlóság“

<■?“ keresése kö­
rt vonva a figyel-

a példamutató 
ft unit bennünket:, 

egragadni ezt o:
■z eléréséhez szúr- 

lőni a miivész ál. 
sert örök célja é> 
t olkosson. 
l;,\íú.‘f. éppen Teri 
Ki ralób b rendezd 

érzékelhetően 
rsoiiifc front tnö- 
U kitűnő és a 
nte páratlan szóv- 
j>í t színpadra vinni 
igy fogott a mtin-

Inált szovjet jel le.
igen találunk <.$ 

|>-rbcn indok az, 
•mai sz empont b 3t 

Irr?c a feladatok és 
r. séf versei nagyon 

a régi polgári

\*nk kö~ttl kiemel- 
uroly, Szentesi Já- 
L Thuróczl Gyula, 
alakításai, c)c jók 
rák István. Mihá- 

I János, Márkus 
I Sándor is. A laki.

tudunk külön cí­
mert éppen az az 
előlük, ami mü­

gén bizonytalan, a 
táncjclenete vér- 
átütő, kirobbanó 

ml. Pedig ide ez 
-.cr viszont szó per. 
tja meg Miljutin, 
frrvr.-ő fülbemászó, 
amely szinte elénk 
Inifts szibériai főj- 

|"í s, bizakodó h cin.

hdezekiőt függetle- 
Íanuísdí/os szórako- 
\obbau megismerik 

szer: Jet ember 
tömegekkel, a

I ggyé forrott ságát a 
áj valóságát, új

a múltban « l<<7-
líteSáo szimbóluma 
Kiden, fagyos világé.
|i/ a legjobb iorré­
it t. száműzte és 
(idrc,f Balasov; szov- 
vlemelö. dcti-iüám. 
melyről mozi hnlal- 

|cpítkf.résck, egf/lk 
születő új városok 

I?.n termelt narancs 
? termúszetátálakító 
zengik a legszebb 

liát, amelyről Dmlt-

Bszátt, hol tigris
tanyázott,

Ihof.ríop n nép Ha.
terveit, valóra

váftod
vagy Szibéria.

—- Obit —

larfotla 
KSZÖV 

iHfyfv íí Ivsél
k rmegyei füMinff- 
Ik i gazgutóskága 
líiga vasárnap |ar* 
TtK.vülAsóI a tlcbi'C- 
Inács tlís/.tr-nnkkr.n. 
lxözein 1 »hi számunk'
Tik. _____

Jvu;yv. T;r--:ember 2V 
laz. utolsó kocsik in- 
étkezőképpen szabá- 

•.alon az. utolsó kocsi 
J15 órakor, a mellék- 
Ibelső végállomásról 
|dul. Fenti Időpont 

szünetel, sem vo- 
liázas kocsi nem les/,.

1351 DECEMBER S^HBTFO

VJ GYŐZELMEK FELE
Irta: V. BARABAHOF.

a cimljanszkajai vizierőmü építkezésének vezetője

i cimljanszkajai vizierőmü dóan javítsák a szocialista mun- a munkát néha derékig vízben 
építkezésének dolgozói még ápri- kaverseny irányítását. végezték ei a dolgozok,
jisban levelet küldtek Sztálin elv- Hogy szeptember végén új különösen fellángolt a munka­
társnak, amelyben felelőssé gtel- medrébe terelhessük a. Don vi- verseny szeptember első napim 
ies kötelezettséget vállaltak■ A le. zct, augusztus 1-től több mint ban. A kommunizmus yagy épít­
őéi aláírásának napja forduló. 200.000 köbméter betont kellett ményenek résztvevői egy inibet 
nnnlot iclenteti az építkezés tör- beépítenünk, ezenkívül körülbelül ként helyeseltek a Szovjet spíe- 
ténetébln. Valamennyien érez- másfélmillió köbméter földet védelnv Bizottság teljes u éjének 
tűk: az aláírástól kezdve kétszc- mozgattunk meg, lefektettünk határozatot <*s sztahanovista 
rés háromszoros munkalendület- 50.000 négyzetméternyi „rozsda- kemüs.akot kezdtek a- aktira 
H ’ - • • ■ ■ - ’ -ót", 40.000 köbméternyi kőgá. gyűjtés, alkalmából.

építettünk és kiköveztünk Az alaparokban hihetetlenül 
on non rövid tdo alatt nagy feladatokat

il: kiemellek 7 millió 
földet és harmadfél-

........  földtöltést
épllményekbe

Sa^Ä afmdZ-be köpadkák^ ^
^felajánlások teljesítéséért in. építkezési körzet dolgozója « 65*mK^köbmélTr
dúlt szocialista munkaverseny az aiaparok építkezését vég-Ö 3. es l P
építkezés minden körzetében nagy 7. körzet segítségére sí etet Az vizet. vizierőmü épí­
tendőidet vett. A technika jobb alaparokban osszpontositolták a j ^ IegfJonto$abb feladatot 
kihasználása és a gyorsított ütem- nagy erőkifejtés g Pj. 'j sij(eresen elvégezték s szeptem-
2MÄÄ58S5 fa"t"<iL,5s $«,*««,:, »ia- rtSsfíéSSKuSTÍt
lók 6 575$ iÄS A= llmmldr« «llortaoMt « .

SStocífSg"“"'” Sío'zMgó! WríéSkn»i“*‘l.'
zrzsafzrwv&t yjL-Sírrtgfos:

óu erűkifejtésü qépeket is. iöi az első leg omosauu jem 
® ardnulaa kis területen sikeresen elvégeztek s szeptun 
exkavátor, 35 buldózer, 20 la- bér 22-e óta már ^/medrében fo-

srar^K*»««y» <«»«*«*"**+. s gygyírcsA»*'. «

éus&fss***®; S&tarW-.r
megmozgatott föld mennyisége el- sasaggal lepte el a beton,^szem-
eríf « m-2'iO.OOO köbmétert. látomást nőttek a tamfa ak, ame- elbor La a még

A cimljanszkajai vizierőmü lyekct azután beburkoltak kóla jcieződölt be■ Kollektí-
épilkczcsének kollektívája ered- pókkal. Az 5b'J0.1.? alapkörül- vánk most képességének teljes 
ménycs munkájáért a második 9^n We> rövid tdo alt y“g_ latbavetés évej indul harcba uj 
évnegyedben megkapta a műm-- belül lo-OOO cfukJ°Pc1 11 l „„üzelmek felé. Még az eddigi-
tertanács vándor „Vörös Zászló - kapcsolt vasbeton a,mt helye.-t flö ^ s^|e'ebl) f,.on(on fndiijuk 
fát. Ezt az elsőséget bizony nem e/. yt gáz /:ü/ső oldalai ol lenalci- * a szocialista munkaversenyt, 
poií könnyű kiharcolni. A pari. vgi i)0ny0lult körülmények közölt J}0‘ szudrdan tartsuk kezünk- 
szervezetek és a szakszervize ec ,, tízezer- köbméter földet ben a minisztertanács vándor vo.
iffÄ““iff U,Ák „ _

ALEKSZEJ PETROV CSALADJA
Nagyszerű felajánlásának teljesítésével ünnepclie a moezltval 

Dinamó-gyár a Nagy Októberi Szocialista forradalom 34. évfov- 
dulóját. Tízmillió rubel értékű villamossági felszerelést, motoro­
kat, darukat gyártott terven felül a Dinamó-gyár kollek ívája és 
teljesítményével az első helyre került a Szovjetunió villamosipari 
minisztériumához tar ózó vállalatok versenyében.

A Dinamó-gyár nagyszerű kol­
lektívájában dolgozik Alekszej 
1‘etrovlcs Petrov idős lakatos Is, 
aki korát meghazudtoló frisséség, 
gél, lendülettel végzi munkáját. 
Áz üzemek közi egjüttmíiködés- 
ben a lakatosok mindig az élen 
járnak.

Alekszej Petrov családjának 
tagjai is lelkes munlcával járul­
nék hozzá a kommunizmus építé- 
éhez. Zinaida, Alekszej Petrov 

legidősebb lánya, történelem- 
tanárnő, Szofja közgazdász, Tat 
;ána, a legfata’abb még iskolá­
ba jár. Leonid, Szovja férje, vas­
úti villanyszerelő.

Alekszandra Vásziljevnára, a 
ház asszonyára hárulnak a ház­
tartás feladatai. A bevásárlás 
nem górni, a különféle üzletek bő­
séges választékkal rengeteg áru­
val vá-ják a vásárlókat. A gondos 

gazdasszonynak a figyelme mindenre kiterjed. Közeledik a fenj ő -
U____  r. _ „ nr,n1AA lrn/l,r<Vnna T .0,1» APslffl. «. Ití« linoUíl.. ljí 1

Alekszej Petrov munkahelyén.

gazdasszonynak a figyelme minő eure Kitérjen. ívuzeiomn a 
ünnep és a család kedvence, Lenocslta, a ltis unoka, új játékoka

\ dolgozók anyagi jólétének 
állandó emelkedése: SZOCIÚLIZMUS TÖRVÉNYÉ

..Hogyha e rendszabályaink gyor­
san eredménnyel járnak, ha ez 
eredmények megszilárdulnak és át. 
landónak bizonyulnak, akkor mi a 
téren is követhetjük nagy példa- 
képünket, a felszabadító Szovjet­
uniót és rátérhetünk arra. hogy az 
árakat fokozatosan csökkentsük es 
czel tovább emelhetjük egész dol­
gozó népünk életszínvonalát."

(Rákosi elv'.ársnak az MDP Koz. 
ponti Vezetősége legutóbbi ülésén 
mondott beszámolójából.)

A szocialista rendszer egyik legcso­
dálatraméltóbb előnye az, hogy bizto­
sítja a dolgozó tömegek életszínvona- 
Iának rendszeres emelkedését. »,A ni 
forradalmunk az egyetlen — mondotta 
Sztálin elvtárs a Sztahánovlsták Tllsö
összszövetségl Tanácskozásán
amely nemcsak összetörte a kapitaliz­
mus bilincseit s nemcsak szabadságot 
adott, a népnek. Hanem a nép számára 
meg tudta teremteni a jómódú élet 
anyagi feltételeit is. Ebben rejlik for­
radalmunk ereje és legyőzhetetlen­

sége." _ . ,
a Szovjetunió ereje és legyőzhetet- 

A lensége különösen megmutatko­
zott a Nagy. Honvédő Háború napjai­
ban, amikor a szovjet nép a német fa­
siszta területrablók ellen harcolt. -•• 
háborúutáni években a szovjet nép­
gazdaság és a szovjet kultúra terén 
hatalmas arányú fellendülés követke­
zett be. A munkások, a lcolhozparasz- 
tok és a szovjet értelmiség Jóléte ál­
landóan emelkedik.

iEvről-évre növekszik a nemzeti jö­
vedelem és ezen az alapon emelkedik 
a munkások, alkalmazottak és parasz. 
tok jövedelme. 1961-ben a Szovjetunió 
nemzeti Jövedelme 1950-hez viszonyít­
va 12 százalékkal emelik. A szovjet 
kormány a tömegfogyasztási cikkek 
urának rendszeres csökkentésére Irá­
nyuló politikát folytat. Az Idén már­
ciusban újból — az utóbbi években 
Immár negyedszer — leszállították az 
élelmiszerek és Iparcikkek állami, kis 
kereskedelmi érát, ami a munkások és 
alkalmazottak reálbérének további 
emelkedését eredményezte és egyide­
jűleg csökkentette a parasztoknak az 
Iparcikkek megvásárláséra fordított 
kiadásét, tekintve, hogy azok olcsób­
bá váltak" — mondotta Petii* elvtárs

ünnepi beszédében a, Októberi lorra- 
dalom 34. évfordulóján.

Hosszú és nehéz volt az út, amíg a 
szovjet nép a Bolsevik Párt és 

Sztálin elvtárs vezetésével megvalósít­
hatta a szocializmust és megkezdhette 
a kommunizmus építését. Hosszú és 
nehéz volt az út, amíg a szovjet em­
berek megérhették a negyedik árle- 
szállítást.

A Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom előbb aláaknázta, majd meg- 
semmisítette a kapitalizmus gazdasági 
törvényeit a Szovjetunióban. Az élős­
ködő osztályok és nem termelékeny 
fogyasztásuk felszámolása eredménye­
képpen ,,a nemzeti Jövedelem elosz­
tása - mint Sztálin elvtárs a Bolsevik 
Párt XVI. kongresszusán megállapí­
totta — nem a kizsákmányoló osz­
tályok és nagyszámú élösdi cseléd­
ségük gazdagodásának érdekében, 
hanem a munkások és parasztok 
anyagi helyzetének rendszeres javí­
tása s a városi és falusi szocialista 
termelés bővítése érdekében törté­

nik."
Amikor Sztálin elvtárs meghatá­

rozta azokat az alapvető vonásokat, 
amelyek megkülönböztetik a szovjet 
gazdasági rendszert a kapitalista
rendszertől, hangsúlyozta: „nálunk,
a Szovjetunióban, a tömegek fo­
gyasztása (vásárlóképessége) állan­
dóan növekszik és túlszárnyalja a 
termelés növekedését, serkentve a 
termelést náluk ellenben, a kapita­
listáknál, ellenkezőleg, a tömegek
fogyasztásának (vásárlóképességé­
nek) növekedése sohasem éri utói a 
termelés növekedését, állandóan mö­
götte marad ős gyakran válságba 
dönti a termelést."

Minthogy a kapitalista országok­
ban nincs semmi tervszerűség 

s a vállalatod gazdái csak azzal tö­
rődnek, hogy mennél nagyobb ha­
szonra tegyenek szert, egyre rövi 
debb időközökben jelentkeznek a 
,,túltermelési" válságok. Az áru 
raktárakban halmozódik fel, a gyá­
rak és üzemek becsukják kapuikat 
és magasra emelkedik a munkanél. 

küliek száma.
Szocialista társadalomban a dolgo­

zók anyagi jólétének állandó emel­
kedne a szocializmus törvén»«, ame­

lyet Lenln.Sztálln pártja és a szov­
jet állam politikája valósít meg 
gyakorlatilag. Ez a politika a nép- 
gazdasági tervekben, valamint azok­
ban az intézkedésekben jut kifeje­
zésre, amelyek a népgazdasági tervek 
teljesítésére, Illetve túlteljesítésére 
irányulnak.

A Bolsevik Párt és a szovjet kor. 
mány a szocialista építés valameny 
nyl szakaszán állandóan rendkívüli 
gondoskodást tanúsított és tanúsít 
a dolgozók anyagi és kulturális éle­
te iránt. „A mai munkás, a mi szov­
jet munkásunk — mondotta Sztálin 
elvtárs az „Uj helyzet — uj felada­
tok a gazdasági építömunkában" 
című beszédében — úgy akar élni, 
hogy minden anyagi és kulturális 
szükségletét kielégíthesse, az élelem­
mel. való ellátás terén is, a lakás 
terén is, kultúráiig és minden 
egyéb különféle szükségleteinek biz 
tositása terén is. Joga van erre, ml 
pedig kötelesek - vagyunk biztosítani 
számára ezeket a feltételeket" 

Oemmi sem bizonyítja jobban a 
*3 szovjet nép anyagi jólétének 

állandó emelkedését, mint az a tény 
hogy a Szovjetunió nemzeti Jövedel- j 
me 1932-től 1940_ig 45.5 milliárd ru­
belről 128.3 milliárd rubelre növeke­
dett. A munkások és tisztviselők évi 
átlagkeresete ugyanezen időszak 
alatt közel háromszorosára emelke­
dett. A kolhozparasztság jólétének 
fokozódása világosan kifejezésre ju. 
tett abban, hogy a parasztság egy- 
szersmlr.denkorra megszabadult a 
nyomortól és nélkülözéstől, s hogy 
megerősödött a szövetkezeti gazda­
ság. Ezen az alapon lényegesen 
emelkedett az egy-egy munkaegy. 
ségre eső jövedelem.

Mindez ékesszólóan bizonyítja a 
szocializmus hatalmas előnyeit, ame­
lyek a szocializmust magasan a ka. 
pitallsta társadalmi rendszer fölé 
emelik. De meggyőző bizonyítéka en­
nek a népi demokratikus országok 
háborúutáni fejlődése is. Ezek az 
országok, felszabadulva a kapitalista 
elnyomás alól, már biztosan halad­
nak előre a szocializmus építésének 
útján. Jelentősen megjavult a dol­

gozók helyzete s minden további év 

jólétük fokozódását eredményezi,

Alekszandra Vaswl.jevna és leánya, Tatjána segít játékot vásárolni 
a kis Len ócskának

kap. Csak a választás nehéz, mert az egyik játék szebb, mint » 
másik.

fis amikor leszáll az est Moszkvában, a Voroncovszkaja ntc* 
ül. szám alatt a jól végzett munka boldog érzésével ül asztalhoz 
a l'etrov esa’ád éppen úgy, mint a Szovjetunió sokmillió családja. 
Vidám szórakozással töltik az es*ét. És másnap új lendülettel lát. 
nak a munkálioz, hogy megvalósítsák a kommunizmust, a békét.

A Petrov család asztalnál

Egy bányász megírja
bányája történetét...

Ötvenkét éven keresztül dolgo­
zott Nyikoláj Ivanovics Kon- 
sztyantyinov a Krivojrog-vidéki 
bányákban. Hetvenéves korában 
vonult nyugdíjba. A „Bolsevik“ 
ércfejlő vezetői gondoskodtak ar­
ról, hogy kényelmes lakása le­
gyen, figyelemmel és megérde­
melt tisztelettel vellék körül az 
öreg bányászt. De Nyikoláj Ivá-

novics nem maradt tétlen. Hoz­
záfogott a „Bolsevik", a krivoj- 
rogi vidék első ércfejtője történe­
tének megírásához. Hivatalos le­
véltári anyagok felhasználásával 
mutatta be a krivojrogi bányá­
szok forradalomelőtti életének 
szenvedéseit és szembeállította a 
szovjet bányászok mai boldog 

I életével.

Ilii I

r
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Ml A CÍME?
A Néptop december 164 szá­

mában antUmperlaUata karrika- 
hivanpályázatot hirdettünk. A be­
érkezett megfejtések közül a. kéj 
legjobbat a szerkesztőség könyv­
jutalomban részesíti.

Az első (Újat a következő meg­
fejtés kapta: 1. kép: Szolgál a

sági Beküldője ifj. Baditz Pál, 
Miskolc, Tass u, 15.

A második díj: 1 kép: „Hifi. 
piti —■ vau-vau”, avagy Egy-egy 
szárnyat-combot nyújt a kicsi- 
nveknek, 3. kép: A szabadság 
„őre”. Beküldője: Orosz Ferenc, 
Karcag, Deák krt. 4.

A nyerteseknek a könyvjufal-
kéj, kutya! 3. kép: Bab a szabad-j mat postán küldjük el.

RÁDIÓ

HÉTFŐ
KOSSUTH-ItADIÓ. 7; Zenés reggel. 

Utána: Nap tér, 7.55: Színházak 6s 
mozik műsora, fi: Hírek, 3.30: A Nép­
hadsereg Híradója. !): Egy falu — 
ogy nóta, 9 30: Zenés fejtörő. 10.30: 
Beké és szabadság. 11: Szépülj ha­
zám ! 11.25: Klasszikus mesterművek, 
Közben .12: Hírek, 13: Zenés posta.
3 3.30: Hangos Újság, 14: Időjárás- és 
vízállásjelentés, 14.15: Jő munkáért 
szép muzsikát, 15.15: Hírek szerbül? 
35.30: A Rádió népi zenekara játszik, 
15; Mit láttunk a Szovjetunióban? —• 
78.30: A Hádlóénekkar énekel, 17:
A Tartós békéért, 17.15: Dalolj ve­
lünk, 17.40: Kincses Kalendárium. — 
13.4'..: Hírek németül. .19: A békéért, 
?ü: Barcs Sándor rádiókommentárja, 
20.20: Pú törj át ék, 20 50: Bölcsődal,
21.20: Sporthangképek. 21 40: Hegedű­
vel sen y, 20: Hírek, 22.10: Hangleme­
zek. 23.45: Hanglemez. 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. il: Magyar dalok, 
0.30: Falurádió, 9: Szórakoztató zene. 
9.25: Operettzene, 10.15: Heti zenés 
kalendárium, 11: Miska bácsi leme­
zesládája, 11.30: Idcgennyelvü vízjel- 
zőszolgálat, 11.35: Bányászműsor, — 
1205: Hanglemezek, 12.55: Jó mula- 
tást. 15: Kérdezz — felelek! 15.20: 
Szovjet tömegdalok. 13.43: Egy bét a 
külpolitikában, 18: Hanglemezek, — 
10.40: Szív küldi szívnek szívesen, 
17: Fagycjcv, a béke harcosa. 17.30: 
Hanglemezek, 18.25: Hírek szlovénül, 
18.40: Színes muzsika, 1945: Az ezüst­
fenyő, 21: Hírek franciául, 21.30:
Hanglemezek, 22: Hanglemezek,

K,EDD
KOSSUTH-RÄDIÖ. 7: Hangleme­

zek. Utána: Naptár. 7.55: Színházak 
cs mozik műsora, fi: Hírek. 8.30: Film 
zene, 9: Egy falu — egy nóta, 9.30: 
Hanglemezek, 10.30:, Békedalok, 11: Ha 
itt élnének gyermekeink, 21.25: Zene­
kari hangverseny, Közben 11.55: Hí­
rek, 13.30: Hangos Újság, 14: Időjá­
rás- és vízállásjelentés, 14.15: Kará­
csonyi szórakoztató hangverseny, — 
15.15: Hírek szerbül, 15.30: Karácso- 
nyi népdalok, 16.05: Népdalfeldolgo­
zások. 1G.30: A Rádió énekkara éne­
kel, 17: Magyar szerzők táncdalai. 
17.40: Az már nem igaz, 18-40: Hírek, 
németül., 19: Szovjet tánczene, 19.30: 
hírek szerbül, 20: Hírek. 20.20: Don 
Quiote, 21.40: Lev Oborin zongorá­
zik. 22; Hírek, 22.10: Uj táncdalaink, 
523.15: Téli álmodozás, 24; Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 8: Magyar nép­
dalok. 9: Református istentisztelet, — 
9,43: Evangélikus vallásos félóra. — 
10.15: Jó munkáért szép muzsikát! 
11.35: Együtt védjük meg a békét, — 
12.15: A tartós békéért, 12.50: Hangle­
mezek, 14: Hanglemezek, 15: Tömeg­
dalok. 15.45: XIX. magyar rapszódia. 
16: Ludas Matyi, 16.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17.10: Nyugtalan 
boldogság, Közben 18.25: Hírek szlo­
vénül! 18.40: Nyugtalan boldogság c. 
nagyoperett folytatása. 19.50: Táncze­
ne, 21: Hírek franciául, 21.30: Népze­
ne 21.55: Hangverseny Csajkovszkij 
müveiből,

SZERDA
KOSSUTH-RÄDIÖ. 7: Hanglemezek 

Utána: Naptár, 7.55: Színházak 
mozik műsora. 8: Hírek, 8.30: Ope- 
rettr észlelek, 9: ;^Egy falu — egy nó­
ta, 9 30: Mesehangverseny, 11: Előadás, 
13.25: Zenekari hangverseny, 12: • Hi­
tek, 13: Zenés posta, 13.30: Népi ze­
ne. 14- Időjárás- és vízállásjelentés. 
14.15: Szovjet kolhozok életéből. 15.15: 
Hírek szerbül, 15.30: Hanglemezek. 
10: Szovjet művészek magyar művé­
szek előadásában, 16.30: Magyar kó­
rusok, 17: Tánczene, 17.40: Szép szó. 
muzsika, 18.40: Hírek németül, 39: 
Tánczene, 20: Hírek, 20.20: Harminc 
ezüstpénz, 21.20: G-rnol szonáta, 21.40 
Opera kórusok. 22: Hírek, 22 10: A Rá­
dió tánczenekara játszik, 23.15: Nép­
zene, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 8: Magyar népda­
lok, 9: Hanglemez. 9.15: Operarészle­
tek, 10.15: Népdalok, 11: Mese az er­
dőről. 11.30: Idegennyelvű vízjelzo- 
rzolgálat, 31.35: Régi karácsony, 12.0j>: 
Operettrészletek, 12.35: Hanglemezek, 
12.45: A keringő története, 14: 1 Ka­
marazene, 15: Hanglemezek. 15.30: 
Magyar ' muzsika, 16: Joliot Cune. 
Esemény játék, 16.40: Szív küldi szív­
nek szívesen. 17: Szép Anna lakodal­
ma, 17.40: Télapó gyere már, 18.23: 
Hírek szlovénül, 18.40: Pornódé király 
új ruhája, 20.10: Tánczene, 21: Hírek 
franciául, 21.30: Oláh Károly és zené­
kara játszik. 22.10: Dénes Vera gor- 
donkázik, 22.35: Erkel operáiból.

CSÜTÖRTÖK
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5—8.30: Reggeli 

zenés műsor a munkába induló dol­
gozóknak. Közben: 6.30: Hírek» I*ap- 
szemle, G: Falurádió. 6.45; Hírek, kb: 
7.40: Naptár, 7-45: Lapszemle. 7.55: 
Mii sorismertetés, fi.30: Műsorzárás.
11.30: Egy fiatal bányász arcképe,' 
11,50: Hanglemez, 12: Hírek, Hangos- 
Újság, 12.30: Kórusmüvek 1315: A 
Rádió szórakoztató zenekara játszik. 
14: Időjárás- és vízállásjelentés, 14.15: 
A Rádió Gyermekújság műsora, 14*50 
A víznek irányt, a világnak békét, 
14.15: Hírek szerbül, 15-30: Bolgár
népzene, 16: Magyar dalok, 16.15:
Rádió Politikai Kör (Üzemi), 18.50: 
Szabad ember nótái, 17: Rendeletis­
mertetés, 17.10: A Határőrség Híradó­
ja. 17.40: ,Tó munkáért szép muzsikát, 
18: Ifjúság hangja, 18.20: Tánczene, 
18.4(1: Hírek németül,-19.: Egy falu — 

J nóta, 19.30: Hírek szerbül. 20' 
Hangos Újság', 20.40: A begyűjtési ver 
sny hírei, 20-45: Don Pasquale, Köz­
ben kb: 22: Hírek, Sport, 23.10: Nép­
zene. 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. G: Dalol a kolhoz, 
.20: Színházak és mozik műsora. 6.35 

Hariglemez 6.46: Jó reggelt, gyere­
kek! 7; Kórusok, 7.35: Hanglemezek, 
8.30: A Szovjetunió u szocializmus 
országa, 8.40: Klaszikus operettrészle­
tek, 0.20: Orosz nyelvlecke, 9.41): Kó­
rusművek. 10: Hírek, 10.10: Hang­
lemezek, 10.50: A Fővárosi Népi Ze­
nekar játszik. 11.30: Műsorzárás, 15: 
Fiatalok zenei újságja, 15.30: Régi 
-fuvolamuzsika. 15.50: Úttörő-mikro­
fonnal az országban, 16.10: A Magyar 
Rádió ajándékmüsora. 16.40: Elbeszé­
lés, 17.30: Hírek, 17.40: Uj emberek a 
falun. 17.50: Hanglemez, 13.40: Szív 
küldi szívnek szívesen. 19: Az ötéves 
terv nyoámban 19.15: sportnegye'dóra 
19.30: Tánczene, 21.30: Futótűz, 22.05: 
Magyar művészek muzsikálnak,

Szerkesztőség postája
Fiilöp Ferenc, Hajdúböszörmény 

Gépállomás, örömmel fogadtuk, hogy 
megalakították a gépállomáson a 
sajtó levelező kört, a jelzett időben 

első értekezletükön részt ve­
szünk.

Bi\fckfalvi Ferenc MÁV nyugdíjas. 
Nyugdíjkérésének utána nézünk. — 
Válaszunkét postán akarjuk továb­
bítani, de kérjük, hogy írja meg 
pontos címét szerkesztőségünknek.

Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük a felső káderoktatás Bol­

sevik Párt szakán tanuló elvtársa­
kat, hogy szombaton délután 2 óra­
kor úgy a vidéki, mint; a városi elv- 
társak részére tanköröket tartunk az 
anyag első, második és harmadik 
hetéből. A tankörök helye és beosz­
tása ugyanaz, ami az előző tankörö­
ké volt.
Városi Pártbizottság közleménye:

Minden pArtalapszervczetben 27--31. 
között taggyűlést kell tartani. Napi­
rend 1. Rákosi, elvtárs november 30-1 
beszéde. 2. Tág- és tagjelölt felvétel. 
A beszámolót a titkár elvtársak, tart. 
sók jól készüljenek fel. A taggyűlés 
időpontját minden alapszervezettel 
előzetesen levélben közöljük.

SPORT
MA A DIÓSZEGI ÚTI PÁLYÁN

D. Lokomotiv-—Bp. Bástya l<apamérkőzés
A Magyar Népköztársasági Kupa 

fnai fordulója során Debrecenben D. 
Lokomotív—Bp. Bástya mérkőzést 
rendeznek. A Bástya több válogatott 
játékossal kiálló együttese a legjobb 
formában lévő magyar csapat. A 
mérkőzés iránt nagy az érdeklődés, 
annál is inkább, mert hosszú lelő 
után a debreceni sportszurkolók is­

mét NB I-es csapatot láthatnak..
A mérkőzést a Bástya kérésére tel 

egykor kezdik. Mivel a Bp. Bástya 
együttese a vendégcsapat., így esetle­
ges döntetlennél a pesti együttes jut­
na tovább a kupaküzdelemben. A 
továbbjutó csapat egyébként decem­
ber 26-án újabb kupamérkőzést ját­
szik.

Négyes labdarugó wüámtorsiát rendeznek 
december 25-én és 28-án Oebrecenben

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Minden este Miíjutin: Szibériai 

rapszódia c. nagyoperettje. Dec. 25-én 
fél • 4-kor bérletszünet, fél 8-kor 
Ady-bérlet, dec. 26-án_ fél 4 órakor 
bérletszünet, fél 8 ' órakor Petőfi­
be riet, dec. 27-én fél 8 órakor bérlet 
szünet, 28-án fél 8 órakor József 
Attila-bérlet, 29-én fél 8 órakor Vö_ 
rösmarty-bérlet, 22„ről elmaradt Va- 
gomgvár-bérlök bérleteikkel a 27-1. 
vagy 28.1 előadást tekinthetik meg? 
bérletüknek a pénztárnál történő be­
mutatása után. Szilveszteri éjféli 
műsorra jegyek elővételben már 
válthatók. Pénztári órák: délután 10-— 
1 és délután 3—5 óráig.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Párás, 
ködös idő, néhány helyen UiidszA- 
1áláí. Mérsékelt szél. A hőmér­
séklet alig változik, — Á Meteo­
rológiai Intézet jelentése a fűtés 
alapjául szolgáló napi közé.phö- 
n,érsekidről: december 2:1-én 
hétfőn a várható középhőmérsék 
let Budapesten és az egész or. 
szag területén 4 C fok alatt lesz.

Lapunk légközelebbi száma a 
háromnapos muMkaszünet miatt 
pénteken, december 28-án reggel 
a szokott időben jelenik meg

ÉJJELI SZOLGÁLATOS GYÖGY 
SZERTÁRAK december 22- 28_ig: 
16/18 Vöröshadsereg útja 31. 16/9. Ar- 
pád tér 3.
A BÉKETITKÁROK RÉSZERE decem 
bér 28-án 5 órakor összevont érte­
kezlet lesz a Városi Tanácsháza kul­
túrtermében. »

DVV HIRDETMÉNY, Az 1952 évre 
érvényes bérletek megújítását de­
cember 27-én megkezdjük. Fenti 
időponttól az üzemek és iskolák ál. 
tál lepecsételt igénylőlapra — mely 
igénylőlapot a Menetjegyirodában 10 
fillérért lehet kapni — új 1952 évre 
érvényes bérlet táskát adunk ki. Az 
új táskával a december havi betétek 
érvényesek. A Menetjegy iroda 27, 2S 
29. 30. és január 3. és 3-án reggel 7- 
től 18 óráig míg 51-én és Lén 8-tÖl 
12 óráig lesz nyitva. A december 
havi bérletek január 2-ával bezáró­
lag érvényesek. Igazgatóság.

A DEBRECENI Fürdők Vállalat 
vezetősége közli: A fürdő ünnepi 
menetrendje a következő: ünnep 
szombatján fél 8—1-ig. ünnep első 
napján egész nap zárva, ünnep má­
sodnapján rendes vasárnapi menet­
rend. (x)

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: Ma 2, 4, 6. 8 órakor: Eskü. 

Este 10 órakor: Vidám fenyőünnep! 
est: Civil a pályán. Színpadi műsor. 
Színes rajzfilmek.

Kedden—szerdán: délelőtt 11 óra­
kor: Bzred fia. Egy forintos árakkal, 
délután 2, 4, 6 8 órakor: Tengerész 
becsület.

VÍG: Ma 2, 4, 6, 8 órakor: Civil a 
pályán, este 10 órakor: Vidám fenyő 
ünnepi est: Civil a pályán. Színpadi 
műsor. Színes rajzfilmek.

Kedden—szerdán: délelőtt 11, 2, 4, 
6. 8 órakor: Civil a pályán. Színes 
magyar film.

METEOR: Ma 3, 5, 7 órakor, ked­
den. szerdán 3. 5, 7, 9 órakor: Civil 
a pályán.

A városi TSB rendezésében decem­
ber 25-én és 2G-án nagyszabású 
négyes labdarúgó villámtornát; bo­
nyolítanak le Debrecenben. A . vil­
lámtornán a D. Lokomotív, D. Hon­
véd, D. Dózsa csapatán kívül a me­
gyei bajnokságban szereplő debrece­
ni csapatok játékosaiból összeállított 
Debrecen válogatottja vesz még' részt 
A D. Lokomotív csapatában szerepel 
Sasgáti és Kaczor is. A D. Honvéd 
is erősített csapattal veszi fel a küz­
delmet. A D. Dózsa együttese pedig 
teljesen új felállításban lép pályára 
— több neves játékossal erősítve.

A négyes villámtomának érdekes­
sége. hogy az első napon — kedden 
délelőtt, fél 10-kor: D. Lokomotív—u 
Honvéd mérkőzésre ozaz egy újabb 
helyi rangadóra, kerül sor. Érdekes­
nek ígérkezik a helyi rangadó után 
rendezendő Debrecen válogatott—D. 
Dózsa mérkőzés is. Másnap, szerdán 
délelőtt először a két győztes, azt 
követően pedig a két vesztes csapat 
játszik, A villámtorna győztese a 
VTSB serlegét kapja. Mindkét nap a 
iabdariigó mérkőzések látogatása 
díjtalan!

DEBRECEN SPORTMŰSORA 
Hétfő

Diószegi-úti pálya. Fél 1: D. ixiko- 
ír.otív—Bp. Bástya Magyar Népköz- 
társasági Kupa mérkőzés, fél 11: D- 
Bástya—D. Építők Téli Kupa' mérkő­
zés.

Kinizsi pálya. 10 ó: D. Vörös Me­
teor Élelmiszer—Hajdúszoboszlói Pe­
tőfi osztályozó mérkőzés a megyei 
bajnokságba való jutásért.

Kedd
Diószegi-úti pálya. Fél 10: D. Lo­

komotív—D. Honvéd, fél 32: Debre­
cen válogatott—D. Dózsa. A ' négyes 
villámtorna első fordulója.

Sportcsarnok. A kétnapos villám­
torna első napja. Tizenhat csapat 
részvételével délután. 3 órától mér­
kőzések este 8 óráig.

Szerda
Diószegi-úti pálya. A négyes labda­

rúgótorna második napja. Fél 10-kor 
az előző napi győztesek az első, fél 
11-kor az előző napi vesztesek a har­
madik helyért játszanak.

Sportcsarnok. A kézilabda vülám- 
'íorna második napja. Délután 4 órá­
tól 8 óráig a vili ám torna döntői.

BftCSI LABDARUGÓ CSAPAT 
ELLEN JÁTSZIK DECEMBER 31-ÉN 

A D. LOKOMOTÍV
Az elmúlt napokban Budapestre ér­

kezett a bécsi .Mineral Oeverwaltung

lagdarúgö csapata. Az osztrák csapot 
kedden délben a kispesti Honvéd 
stadionban játszik a Bp. Lokomotív 
ellen. A bécsi együttes a budapeirti 
mérkőzés után Debrecenbe utazik és 
itt december 31-én a D. Lokomotív 
csapa tava l mérkőzik.

JÁRÁSOK KÖZÖTTI LABDARUGÖ- 
MÉRKÖZESEKET

rendeznek december 25-én és 26-án 
Hajdú-Bihar megyében. A mérkőzé­
sek: december 25-én Biharkeresztescn 
Lina /kereszt es— Brettyoúj falu, Püs­
pökladányban: Püspökladány—De­
recske. Másnap, 26-án a visszavágó 
mérkőzésekre kerül sor Berettyóúj­
faluban, illetve Derecskén. ,

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Lokomotiv ifjúsági labdarúgó 

játékosai 25-én reggel fél ötkor jelen 
jenek meg a nagyállomáson. Indulás 
Polgárra. — Kádas a budapesti úszó­
versenyen 57.2 mp-es kitűnő idővel 
győzött a 100 méteres gyorsúszásbnn. 
— A SZOT nyerte az országos ököl­
vívó csapatbajnokságot. — Hojdu- 
Bihar megye kézilabda válogatottja 
25-én és 26-án Budapestéi- szerepel és 
a főváros válogatottjaival játszik. — 
A D. Építők összes ifjúsági játékosai 
25-én délelőtt 9 órára az Építők 
sporttelepén jelenjenek rr.eg.

Tél i Sí ön v vásár

HUHÍm RRUHAZ

SZOMBATON délelőtt , 
Szabadság út elején elve­
szett kulcscsomót megta­
lálója Árpád tér 13 alá ju­
talomért adja le.

NŐI Singer süllyesztő» 
varrógép eladó, Simonffy- 
U. 59.

ELADÓ 3 1-2 világvevő 
rádió villanygramofon. — 
Érdeklődni Vöröshadse­
reg útja 81. 'Házfelügyelő­
nél.

ELADÓ kiváló szép ka­
napé brokáthuzattal, már­
kás olajfestmények tizen­
öt köves karóra, sötétszür­
ke városi férfibunda szőr­
mebéléssel, huszonötliteres 
fonottüveg, nagy láda. — 
Nyomtató u. 5-. balcsengő 
egyet csengetni.’

KISEBB házat, házrészt 
öröklakást vennék, Cím: 
Vár u. 2. házmesternél.

HÁLÓSZOBA bútor fes­
tett új eladó, . Kossuth u. 
49. SZ.

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi eladó, Borz u. 16.

ELADÓ kvarclámpa, sa- 
mottos kályha nagy tükör 
fekete női télikabát, Baj- 
csy-Zs. u 7. emelet

VARÄZSSZEMES 3~r2 
és 3+1 világvevő rádió jót 
állással eladó. Apafi 18/b.

HARMÖNIUMOT kere- 
sek árajánlattal, Reformá- röshadsefeg u. 
tus egyház. Hajdúhadház. utcai rész.

BARANYBÖRBÉLÉSES
férfi fél bőrkabátot; cseré­
lek fáért zsírnakvalóert,
Csap u. 27.

EGY asztal tűzhely eladó- 
Rákóczi u. 30. 5. ajtó.

ELADÓ egy új festett 
konyhaasztal és két ho­
kedli Árpád-téri temető- 
övház. .

ELADÓ használt cső má­
kos varrógép, ötös kályha 
István ut 30/b.

ELADÓ 100-as Sachs mo­
tor kifogástalan állapotban 
Hatvan u. 58. sz. K. T S.z- 
ben Molnárnál.

NEM különbé járatú bú­
torozott szoba lciadó Csap 
u 27.

NAGYSZOBÁT hasonló­
ért vagy szoba konyháért 
cserélek, Bajcsy-Zs. u. 9.

DOLGOZÓ házaspár há­
romhónapos gyermeke
mellé bejárónőt keres, Do­
bozi út 0. Középső lépcső­
ház m. 12.

JOÁLLAPOTBAN lévő 
mély gyermekkocsi eladó. 
Nemzetőr 4.

ELADÓ új férfi kerék­
pár, Szent Anna 21. V. Sí­
posnál.

RÁDIÓ világvevő, szén­
kályha eladó, Vendég u. 7

KÜLÖNBE.JÄR AT U bú­
torozott szoba kiadó, Vö- 

77. I. 4.

ALIGHASZNÁLT ko- 
vácsfuvó és lakatosszer - 
szám eladó. Pesti u. 59.

HAJDÚ BAGOSI ó és Új 
bor eladásomat megkezd­
tem. Mester u. 17.

REMINGTON tásakíró- 
gép sürgősen eladó, Simo- 
nyi 29. Győri.

2-j-l-es Orion rádió eladó 
Böszörményi út 103. sz. 
10. ajtó.

TÁSKAIRÖGÉP Olcsón 
eladó. -Piac u. 71. 
cukrászda.

DESZKA és faanyag el­
adók, Varga u. l. Házfel­
ügyelő.

EGY szép festett háló 
eladó. Dimitrov u. 51. sz.

ELADÓ kétszemélyes 
ródli Vöröshadsereg útja 
huszonhat/b. 2. emelet.

NŐI irhabunda és feke­
te bundahuzat eladó,
Csokonai u 28.

EGY modern konyha- 
szekrény eladó, Szávay 
Gyula u! 27. sz. 
MEGVÉTELRE keresünk 
azonnali készpénzfizetés 
mellett 10—50 literes bádog 
kannákat, 100—200 literes 
üzemanyagos hordókat és 
2.5—3 méteres kétágú lét­
rákat. Tangazdaság, Bö­
szörményi út 62. ÁH

EGY kétéves üsző piros­
tarka elbltangolt, aki tud 
róla jelentse a Konyári 
Tanácsházán.

PIANINÖT keresünk 
megvételre Terményforgal 
mi Vállalat Szakszervezeti 
Bizottsága, Debrecen. Szé­
chenyi u. 13. AH

KOMBINÁLT szekrény 
kis és nagy asztalok hasz­
nált bútorok eladók, Beth­
len u. 47.

ALIGHASZNÁLT jóéba 
pótban lévő szép barna 
cserépkályha eladó, Szé­
chenyi u. 103.

ARANY Bika szálloda 
felvesz egy férfi segéd­
munkást. aki mosodai műn 
kában jártas. AH

MÖVE márkás kifogás­
talan férfi kerékpár dina­
móval eladó, Vígkedvű M. 
u. 18. emelet.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának, lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: I
RARCZI GYULA f 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. I» 

Telefon: 42-54. és 48-46.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 18.
Telefon 30—01. 

„Szabadság4* lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. f» 

Telefon: 32-ff*. .. .
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